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النتاجات

نتهــاء مــن دراســة هــذه الرزمــة التعلميــة والتفاعــل مــع �أنشــطتها �أن  يتوقــع مــن الطلبــة بعــد ال�إ
يكونــوا قادريــن علــى ال�آتــي:
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ال�أعْدادُ ضِمْنَ ٩999الدّرْسُ ال�أوَّلُ        

ــي  ــهُ ف ــالُ مِن ــفَ العُمّ ــاتٍ، قَطَ ــتانُ حِمْضيّ ــا بُسْ ــي ياف ف
يَــوْمٍ واحِــدٍ 999 كيلوغْرامــاً مِــنَ البُرْتقُــالِ.

- �إذا �أضــافَ �أحَــدُ العُمّــالِ كيلوغْرامــاً واحِــداً فَقَــط �إلِــى ما 
تَــمَّ قَطْفُــهُ، كَــمْ كيلوغراماً مِــنَ البُرْتقُالِ �أصْبَــحَ لَدَيْهِم؟

�أ( نمُثِّل العمليةَ بال�أجسامِ الحسابيةِ كال�آتي: 

1

تسِْعُمِئَةٍ وَتسِْعٌ وَتسِْعون + واحِد = �ألفاً              
1000  =    1  +   999                

ب( �أقرَ�أ العَدَدَ المُمَثَّلَ عَلى المِعْداد.

مئات�آحاد عشرات

- �أعَبِّرْ بِكَلِماتي، ماذا حَدَثَ عِنْدَما تَمّت �إضِافَةُ خَرَزَةٍ واحِدةٍ �إلى مَنزلَِةِ ال�آحاد.

�آحاد�آحاد �آحاد ال�آلافمئاتمئات عشراتعشرات
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�آحاد ال�آلافمِئاتٌعَشَراتٌ�آحادٌ

999

1

0001

ج( �أقرَ�أ العَدَدَ المُمَثَّلَ عَلى لَوْحَةِ المَنازلِ.

+

11

�أعُدُّ ال�آلاف و�أكتبُ العددَ بالرُّموزِ في             ثمّ �أقر�أ:       2

�آلاف =�آلاف =

�آحادٌ   عَشَراتٌ  مِئاتٌ �آحادُ ال�ألافِ

�أ(

ب(

�أكتبُ العدَد الممثلَّ �أدناه في             و�أقر�أهُ: 3
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�أكتُبُ العَدَدَ المُمَثَّلَ على لَوْحَةِ المَنازِلِ في              : 4

�آحاد ال�آلافمِئاتعَشَرات�آحاد
٢0٧٩

�أقرَ�أ العِباراتِ ال�آتيَِةَ، ثمَُّ �أكتُبُ العَدَدَ المُلَوَّنَ باِلرمّوزِ في: 1

�أ( طولُ سورِ القُدْسِ �أرْبَعَةُ �آلافِ وَمِئَتا مِتْر.

ب( عَدَدُ المَدارسِِ في فلَِسْطينَ عامَ 2015م هوَ

�ألفانِ وَثَمانمُِئَةٍ وَسِتُ وَخَمْسونَ مَدْرسََة.

ج( عَدَدُ شُهَداءِ الانْتِفاضَةِ ال�أولى �ألْفانِ وَسِتةٌ وَعِشْرونَ شَهيداً.

مهمة تعليمية
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الدّرْسُ الثاني         

1

ليَِّة القيمَةُ المَنزِ

   لكل فرد الحق في التعليم، 
�إحِدى  في  الطَّلَبَةِ  عَدَدُ  بلغ 
في   8617 فلَسْطينَ  جامِعاتِ 
العامِ الدّراسِيّ 2015 / 2016.

�أكتبُ القيمةَ المنزليةَ ل�أرقامِ العَدَدِ 8617 :

�آحاد ال�آلافمِئاتعَشَرات�آحاد

قْم 7168الرَّ

ليَِّة القيمَةُ المَنْزِ

عَةِ.  �أقرَ�أ العَدَدَ في  ثمَُّ �أكْتُبُهُ باِلصّورَةِ المُوَسَّ

3572

7304

٢

 +              +              +   		  =

 +              +              +   		  =

�أ(

ب(

٣

                    = 2000 + 900 + 30 + 2

 =  ٦٠   +  ٣٠٠٠   +   8

َـرَةِ في             و�أقر�أهُ:      �أكتُبُ العَــدَدَ باِلصّــورَةِ المُخْتَصـ

�أ(

ب(
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قْمِ الَّذي تَحْتَهُ خَطّ:                                                         ليَِّةَ في             للِرَّ �أكْتُبُ القيمَةَ المَنزِ

�أ( تَمَّ �إعِْلانُ اسِْتِقْلالِ فلَسْطينَ عام 1988م. 

تفِاعُ جَبلِ الجرْمَقِ 1208 مِتْراً. ب( ارِْ

ج( تَمَّ �إقِْرارُ بنِاءِ جِدارِ الضّم والتوسع عام 2002م.

٤
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زارَ كَنيسَــةَ القِيامَــةِ يَــوْمَ ال�أحَــدِ 6517 
 314 ثنَيْــنِ  ال�إِ يَــوْمَ  وَزارهــا  شَــخْصاً، 

ــخْصاً. شَ

�أقارنُ بينَ عددِ الزّوارِ في اليومَيْن؟

الدّرْسُ الثاّلثِ          

1

المُقارَنَةُ بَيْنَ ال�أعدادِ ضِمْنَ 9999

ــى 8714  ــنَةِ ال�أول ــي السَّ ــاسَ ف ــة طوب ــنْ مدين ــزارِعٍ مِ �إذا �أنتَجــتْ �أرضُ مُ
ــنَةِ الثاّنيِــةِ 7426 كيلوغرامــاً مِــنَ  كيلوغرامــاً مِــنَ القَمْــحِ، وَ�أنْتَجَــتْ فــي السَّ

القَمْــح، ففــي �أيِّ سَــنَةٍ كانَ �إنِْتــاجُ ال�أرضِْ مِــنَ القَمْــحِ �أكْثَــر؟

الحلّ: ___________________________________________  

٢

   �أتَعلَّم:
• ــدَدُ 	 ــذي عَ ــدَدُ الّ ــونُ العَ ــف، يَك ــا مختل ــدَدُ مَنازِلهِم ــن، عَ ــنَ عَدَدَيْ ــةِ بَيْ للِمُقارَنَ

ــر. ــرَ هــوَ ال�أكبَ ــهِ �أكْثَ لِ مَنازِ

• للِْمُقارنَــةِ بَيْــنَ عَدَدَيْــنِ لَهُمــا العَــدَدُ نَفســهُ مِــنَ المَنــازِلِ �أبــدَ�أ المُقارَنَــةَ مِــنَ اليَســارِ 	
ــةِ  ــي المَنْزلَِ ــنِ ف قْمَيْ ــارنُِ الرَّ ــي حــالِ تَســاوَيا، �أق ــن( وف ــي كِلا العَدَدَيْ ــةٍ ف ــرُ مَنْزلَِ )�أكبَ
التــي قَبْلَهــا مُباشَــرةً حَتـّـى �أصِــلَ �إلــى رَقْمَيــنِ مُخْتلِفيــنِ فــي �إحــدى المَنــازلِ؛ فَيَكــونُ 

قْــمَ ال�أكبَــر فــي تلــك المَنْزلِــة.  العَــدَدُ ال�أكْبَــرُ هــوَ العَــدَدُ الـّـذي يَحْتَــوي الرَّ

بَبَ شفوياً. حُ السَّ �أقارنُِ بَيْنَ العَدَدَيْنِ بوضعِ �إشِارَةِ  > �أوْ < وَ�أوَضِّ

 2517 		 3167

3

1961�أ( 			  968

5544 		 5644٩٠٧٣ 		 ٩٠١٧

ب(

د(ج(
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١. التَّرتْيبُ التَّصاعُدِيُّ لِ�أعْدادِ الطَّلَبَة: _____، _____، _____، _____
٢. المديريــةُ التــي تحــوي العــددَ ال�أكبرَ من الطلّبة ______________

ــفِّ ال�أوّلِ ال�أساسِــيِّ فــي المــدارسِ الحكوميَّــةِ فــي  �أرَتِّــبُ �أعْــدادَ طَلَبَــةِ الصَّ
بيَِــةِ والتعّليــم ال�آتيَِــةِ تَرتْيبــاً تَصاعُدِيـّـاً: مُديريِـّـاتِ التَّرْ

4

قَباطيةرَفَحخانَيونسُنابُلس

6892357611452958

ــزِلِ  ــنْ مَنْ ــدُ عَ ــمَ ١٢٤٥م ، وَيَبْعُ ــزِلِ حاتِ ــنْ مَنْ براهيمِــيُّ عَ ــدُ الحَــرَمُ ال�إِ يَبعُ
ــزِلِ سُــعادَ ١٢٦٥م. ــنْ مَنْ ــدُ عَ ــهُ يَبْعُ لَيْلــى ١٢٥٤م، لكِنَّ

براهيمِيِّ مَنْزلُِ لَيْلى �أمْ مَنْزلُِ سُعاد؟ لمِاذا ؟ - �أيُّهُما �أقْربَُ �إلِى الحَرمَِ ال�إِ
________________________________________________

- ما المَعْلومَةُ الزّائدَِةُ في المَسْ�ألَةِ الكَلامِيَّة؟
________________________________________________

مهمة تعليمية
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الدّرْسُ الرابع         

1

التَّقْريب

رُ عَــدَدُ حَبّــاتِ القَمْــحِ فــي الصّــورةَ؟  كَــمْ تقَُــدِّ
هــلْ يُمكِــنُ �أنْ تَعــدّ حَبّــاتِ القَمْــح؟                          

٢

٢كم ٨كم

المحطة الثانيةالمحطة ال�أولى

     �أفكــر: قــاد �أبــو مــروانَ ســيارتَه علــى شــارعٍ فيــه محطتــا محروقــات، تبعــدُ ال�أولــى 
ــدّادِ  ــهَ لعِ ــر، انتب ــافةَ ٢ كيلومت ــه مس ــةُ عن ــدُ الثاني ــا تبع ــراً، بينم ــافةَ ٨ كيلومت ــه مس عن

البنزيــن فلاحــظَ �أن وقــودَ السّــيارةِ قــد شــارفَ علــى النفّــاد،
لَو كنتَ مكانَ �أبي مروانَ �إلِى �أيِّ محطةٍ ستَتَجه؟

الحلّ: ______________________________

٣
4000 	4100 	4200 	4300 	4400 	4500 	4600 	4700 	4800 	4900 	5000

�أ( ٤٢٠٠:   يقعُ العددُ ٤٢٠٠ بيْنَ العددَيْن: ٥٠٠٠،٤٠٠٠

  العددُ ٤٢٠٠>٤٥٠٠         العددُ ٤٢٠٠ مقرباً ل�أقرب ١٠٠٠ تقريباً ٤٠٠٠

�أستخدمُ خطَّ ال�أعدادِ في تقريبِ ال�أعدادِ ال�آتيةِ ل�أقربِ �ألف:

ب( ٤٨٠٠:   يقعُ العددُ ٤٨٠٠ بيْنَ العددَيْن: _____ ، _____

  العددُ ٤٨٠٠       ٤٥٠٠                 ) < ،  >  ،  = (

 العددُ ٤٨٠٠ مقرباً ل�أقربِ ١٠٠٠ تقريباً ٥٠٠٠
ج( ٤٥٠٠:   يقعُ العددُ ٤٥٠٠ بيْنَ العددَيْن: _____ ، _____

  العددُ ٤٥٠٠       ٤٥٠٠                 ) < ،  >  ،  = (

 العددُ ٤٥٠٠ مقرباً ل�أقربِ ١٠٠٠ تقريباً ٥٠٠٠
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جَمْعُ عَدَدَيْنِ ضِمْنَ 9999 دونَ حَمْلٍالدّرْسُ الخامس         

١

يْتونِ بالمِعداد كما يلي: يُمْكِنُ تَمْثيلُ ما تَمَّ بَيْعُهُ مِنَ الزَّ

3495

�آحاد�آحاد مئاتمئات �آحاد ال�آلاف�آحاد ال�آلاف عشراتعشرات

ناتج الجمع

كيلوغراماً مِن 
يْتونِ باع  الزَّ

الاثنان.

١٣٥٢

2143 +

موسم قطف الزيتون

يْتون، فَهذا العامُ �أنْتَجَتْ مَزارِعُ  �أنا �أحِبُّ مِوْسِمَ قَطْفِ الزَّ
يْتون، باعَ والدِي 1352 كيلو غْراماً،  قَرْيَتِنا الكَثيرَ مِنَ الزَّ
يْتونِ  وَباعَ جارنُا 2143 كيلوغْراماً، فَكَمْ كيلوغْراماً مِنَ الزَّ

باع الاثنان؟ 

"خبزي وزيتي عماد بيتي"

جب�أ    2638    

5231 + 

   452   

9102 +

4256   

321 +

�أجِدُ ناتجَِ الجَمْعِ فيما يلي:٢

	 = 7312  +  2654          

ق:  7312  +  2654 = التَّحَقُّ

قُ مِنْ صحة عمليَّة الجَمْعِ بالتَّبديل:٣ �أجْمَعُ ثمَُّ �أتَحَقَّ

�أ
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	 =  6510  +  1328

ق: =+التَّحَقُّ

ب

قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الجَوابِ )باِلتَّقْدير(*: �أجِدُ الناّتجَِ ثمَُّ �أتَحَقَّ

العَــدَدُ ______ قَريــبٌ مِــنَ العَــدَدِ ______ �أي 

�أنَّ التقديــر مَعْقــول.

العَــدَدُ ______ قَريــبٌ مِــنَ العَــدَدِ ______ �أيْ 

�أنَّ التقديــر مَعْقــول.

ق: ق:التَّحَقُّ التَّحَقُّ 5545   

3211 +

2045   

4751 +

6000   

3000 +

٤

اشــترى تاجــرٌ 3 ســياراتٍ مختلفــةِ ال�ألــوان، 
دينــاراً،   5360 الحمــراءِ  ــيارةِ  السَّ ثمــنُ 
الخضــراءِ 4635 دينــاراً،  ــيارةِ  السَّ وثمــنُ 

الزَّرقــاءِ 9576دينــاراً. ــيارةِ  السَّ وثمــنُ 
�أ( ما ثمنُ السيارتَيْنِ الحمراءِ والخضراءِ؟

الحلّ :_________________________

ائدة؟ ب(  ما المعلومةُ الزَّ

الحلّ :_________________________ 

ب�أ

مهمة تعليمية

* بالتقريبِ ل�أعلى منزلة
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يمكنُ تمثيلُ المَساحةِ المَزرْوعَةِ بالجُوافةِ على لَوحَةِ المَنازلِِ على النحو ال�آتي:

3251   

1562   

+

�آحاد

1

٢

ال�آلافالواحِداتُ

عَشَرات

5

6

مِئات

2

5

�آحاد

3

1

جَمْعُ عَدَدَيْنِ ضِمْنَ 9999 مَعَ الحَمْلِالدّرْسُ السادس         

ــرِ 1 ــنْ �أكْثَ ــةَ مِ ــةُ قَلقيليَ ةَ وَمُحافَظَ ــزَّ ــرُ قِطــاعُ غَ        يُعْتَبَ
المَناطِــقِ زرِاعَــةً للِجُوافَــةِ فــي فلَِسْــطين، حَيــثُ تَبلُــغُ 

دونماً المَساحَةُ المزروعَةُ 

باِلجُوافةِ في المنطقتين.

+

ةَ 3251  المَســاحَةُ المَزْروعَــةُ باِلجُوافَــةِ فــي قِطــاعِ غَــزَّ

دونمُــاً، �أمّــا فــي مُحافَظَــةِ قَلقيليَــةَ فَتَبلُــغُ 1562 دونمــاً، مــا المَســاحَةُ المَزْروعَــةُ 
ــن؟ ــي المنطقتيْ ــةِ ف بالجُواف

٢

ب�أ

�أكتُبُ عَمودِياًّ وَ�أجِدُ ناتجَِ الجَمْع:

7548 + 1235

++

  3690 + 2145
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       مِــنْ مُخَيَّمــاتِ اللُّجــوءِ الفلســطيني دَيْــرِ عَمّــارِ 

ــارِ  ــرِ عَمّ ــمِ دَيْ ــكّانِ مُخَيَّ ــدَدُ سُ ــغَ عَ ــر، بلَ ــةُ جَبْ وعََقبَ

ــدَدُ  ــغَ عَ ــر فبَلَ ــةُ جَبْ ــمُ عَقبَ ــا مُخَيَّ ــمَة، �أمّ 2455 نَسَ

ــمَة*. ــكّانهِِ 6736 نَسَ سُ

كَمْ بَلَغَ مَجْموعُ سُكّانِ المُخَيَّمَيْنِ المَذْكورَيْن ؟

٣

6 7 3 6   

2 4 5 5 +

كانِ عامَ 2009م" * " تَعْدادِ السُّ نسمة عَدَدُ سُكّانِ المُخَيَّمَيْن

�أجِدُ ناتجَِ الجَمْع:٤

ب�أ 947   

8143 +

216   

5906 +
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٢. �أكوِّنُ مَسْ�ألةً كَلامِيَّةً يَكونُ حَلُّها ٥٨٦٨ + ٢١٤١ = ٨٠٠٩

المَسْ�ألة: __________________________________________

_________________________________________________

ر. ١. �أبيّنُ من �أخط�أ في الحلِّ و�أفسِّ

فاطمةيوسف

        5604   
3876 +

        5604   
3876 +

8147109480

مهمة تعليمية
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الدّرْسُ السابع   طَرْحُ عَدَدَيْنِ ضِمْنَ 9999 دونَ اسْتِلاف

1١

�آحاد ال�آلافمِئاتعَشَرات�آحاد

قطعةُ صابون

ــي  ــةً ف ــيُّ 4253 قِطْعَ ــونِ الناّبُلسِ ــعُ الصّاب ــجَ مَصْنَ �أنتَ
�أسْــبوع، بــاع منهــا 3121 قِطْعَــة، كَــمْ قِطعَــةَ صابــونٍ 

بقيــت؟

ابونِ على النحو ال�آتي:      يُمْكِنُ تَمْثيلُ ما بقي من قطع الصَّ

4253   

ـــ 3121

* للمعلم: تذكير الطلبة بعناصر عملية الطرح

�أمَثِّلُ عَلى لَوْحَةِ المَنازِلِ ثمَُّ �أجِدُ ناتجَ طَّرحِْ ٩٨٧٤ - ١٥٣٢

�آحاد

ال�آلافالواحِدات

�آحادمِئاتعَشَرات

1٢
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1٣

�أناقشُ: كيف �أطَرحُْ عَدَدَيْنِ ضِمْنَ �آحاد ال�آلاف؟

نشاطٌ جماعيّ

�أجِدُ ناتج الطَّرحِْ فيما يلي:

٣٩٨٧   
ـــ ١٣٥٤

٤٥٩٧   
ـــ ٣٧٥

٩٧٢٦   
ـــ ٥٦٢٠

جب�أ

   

+

�أناقش: ما العلاقةُ بينَ عَمَلِيَّتي الطَّرحِْ والجَمْع.

قُ باِلجَمْع:  �أطْرحَُ وَ�أتَحَقَّ

			   ب( 1956 ـــ 640   �أ( 8647 ـــ 5431

ق: ق:التَّحَقُّ التَّحَقُّ 8647   

ـــ 5431
   

+

1956   

ـــ 640

قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الجَوابِ )باِلتَّقْدير(: �أجِدُ ناتجَ الطَّرحِْ ثمَُّ �أتَحَقَّ

1٤

1٥

العدد ____ قريب من العددِ ____ �أي �أن التقدير معقولالعدد ____ قريب من العددِ ____ �أي �أن التقدير معقول

= 4023 - 5079     		       = 	1012 - 3863      
ق: ق:التَّحَقُّ التَّحَقُّ 3863   

ـــ 1012
5079   
ـــ 4023

ب�أ

   

-

   

-
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طبَــعَ مَصْنَــعُ النــور للِمَلابـِـسَ عَلَــمَ فلَِسْــطينَ عَلــى 1
ــهْرِ ال�أوَّل، وَ ٣١٠٣ قمصــان  4209 قمصــان فــي الشَّ

ــهْرِ الثاّنــي. فــي الشَّ

هْرَيْن؟ �أ(	 كَمْ قَميصاً طبَعَ المَصْنَعُ في الشَّ

الحَلّ: _____________________________

لِ عَــنِ  ــهْرِ ال�أوَّ ب( كَــمْ يَزيــدُ عَــدَدُ القُمْصــانِ فــي الشَّ
ــهْرِ الثاّني؟ الشَّ

الحَلّ: _____________________________

مهمة تعليمية
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�آحاد ال�آلافمِئاتعَشَرات�آحاد

١٩٥١   

ـــ ١٩٠

٨ ١٥

�أجِدُ ناتجَ الطَّرحِْ فيما يلي:

4981   
ـــ  539

3703   
ـــ  651

طَرْحُ عَدَدَيْنِ ضِمْنَ 9999 مَعَ الاسْتِلاف

1

1

1

٢

    يتسّــعُ �أحــدُ المدرجــاتِ لـــِ ١٩٥١ شــخصاً، وفــي �إحــدى المباريــاتِ وُجِــدَ �أنَّ 
عــددَ المقاعــدِ الخاليــةِ ١٩٠ مقعــداً، فمــا عــددُ الحضــورِ؟   

يمكن تمثيل ذَلك على النحو ال�آتي:

كيلومتراً

ب�أ

الدّرْسُ الثامن       
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�أكتُبُ عَمودِياًّ وَ�أطْرحَ:        

جــاجِ فــي المزرعــةِ ال�أولــى 6498 دَجاجَــة، وَفــي المزرعــةِ  مَزْرعََتــانِ للِدَّ
جــاجِ فــي المَزْرعََــةِ ال�أولــى عَــنِ  الثاّنيَِــةِ 4889 دَجاجَــة، كَــمْ يَزيــدُ عَــدَدُ الدَّ

ــة؟ ــةِ الثاّنيَِ المزرع

٣

٤

ــــــ

٩١٦٤ - ٨٣٦٩٣١٢٧ - ١٤٥٤

٦٤٩٨   
ـــ ٤٨٨٩

ـــ

١٤ ١٨
٥

٨

يمكنُ تمثيلُ ذلك عَلى لَوْحَةِ المَنازِلِ كال�آتي:

دجاجة

�آحاد

ال�آلافالواحِدات

�آحادمِئاتعَشَرات

٨

٩

٩

٨

٤

٨

٦

٤

٥ ١٤ ١٨٨

ب�أ
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�أجِدُ ناتجَ الطَّرحْ:٥

9553   

ـــ  ٢738

2509   

ـــ 1893

ب�أ
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ورقة عمل تقويمية

جاباتِ وَرمُوزهَا تَصاعُدِياًّ وَ�أكْتُبُ الكَلِمَةَ الناّتجَِة.١ �أجِدُ ناتجَِ العَمَلِيّاتِ ال�آتيَِةِ وَ�أرَتِّبُ ال�إِ

				   ابقة:     - التَّرتيبُ التَّصاعديُّ لنِواتجِ العمليَّاتِ الحسابيَّةِ السَّ

_______ ،_______ ،_______ ،_______ ،_______ ،_______ 

- الرُّموزُ هي:         ،         ،         ،         ،        ،

لام. - الكلمةُ الناتجةُ هي مدينة: ________ وقد وُلدَِ فيها النبيُ ______ عليه السَّ
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1

2

�أعُدُّ �آل�آلافَ وَ�أكتُبُ العَدَدَ في             :

ــا حَصَــلَ عَلــى  ــرُ بلُِغَتــي عَمّ ــدادِ وَ�أعَبِّ ــدَدَ 10000 عَلــى المِعْ ــلُ العَ �أ( �أمَثِّ
ــي: لِ وَالثاّن ــنِ ال�أوَّ المِعْدادي

= 1000 + ٩٠٠٠1000٠

٧ �آلاف

؟

ب( �أمَثِّلُ العَدَدَ 10000 عَلى لَوْحَةِ المَنازلِ:

+

ال�آلافالواحِدات
�آحاد
٠
٠
٠

٠
٠
٠

٠
٠
٠

٩
١

١ ٠

عَشَرات�آحادمِئاتعَشَرات

ال�أعْدادُ ضِمْنَ ٩9999  الدّرْسُ ٩         
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�آلافواحِداتٌ

�أكتبُ ال�أعَدادَ المُمَثَّلَةَ عَلى المِعْداد و�أقر�أها:

ـــــــــــــــر: �أتَذَكَّ
لقِِــراءَةِ العَــدَدِ �أجَــزِّئُ كُلَّ ثَــلاثِ مَنــازلَِ مَعــاً بَــدْءاً مِــنَ اليَميــن، ثـُـمَّ �أقْــرَ�أ مِــنَ 

اليَســارِ ال�آلاف ثــمّ الواحِــدات.

٣
ب�أ

�أمثِّلُ ال�أعْدادَ عَلى لَوْحَةِ المَنازلِ:
 80008     				    37294

ال�آلافالواحِدات

عَشَرات�آحادمِئاتعَشَرات�آحاد

ال�آلافالواحِدات

عَشَرات�آحادمِئاتعَشَرات�آحاد

٤

: �أكتُبُ ال�أعداد بالرموز في 
�أ( تَبلُغُ مساحَةُ فلَِسْطينَ التاّريخِيَّةِ سَبْعةً وَعِشرينَ �ألفاً وَتسِْعَةَ كيلومِتْراً مُرَبَّعاً.   

ب( عامَ 2011م كانَ عَدَدُ البُيوتِ البِْلاستيكِيَّةِ في ال�أراضي الفِلَسْطينِيَّةِ 
�أربْعَة عَشَرَ �ألفاً وَسِتَّمِئَةٍ وَثَلاثةً وَثلاثين بيتاً بلاستيكياً.

ــونَ �ألْفــاً  ــةِ فــي العــامِ 2016م هــوَ ثَمان ــةِ العامَّ ــةِ الثاّنَويَِّ ــدَدُ طَلَبَ ج( عَ
ــة.  ــاً وَطالبَِ وَخَمْسُــمِئَةٍ وَتسِْــعةٌ وَســتوّن طالبِ

مهمة تعليمية
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عَةالدّرْسُ  ١٠      ليَِّةُ وَالصّورَةُ المُوَسَّ القيمَةُ المَنْزِ

بَلَــغَ عَــدَدُ سُــكّانِ مُحافَظَــةِ سَــلْفيتَ عــامَ �ألفيــنِ وَ�أحَــدَ عَشَــرَ ميلادِيَّــةِ   1

ليَِّــةِ  65367 نَسَــمَةً هيـّـا نمــل�أ الفَــراغَ فــي الجَــدْوَلِ وَفْقــاً للِْقيمَــةِ المَنْزِ

لِ�أرقْــامِ العَــدَد: 

ليَِّة قيمَتُهُ المَنْزِ عَشَراتُ ال�آلاف �آحادُ ال�آلاف مِئات عَشَرات �آحاد قْم الرَّ

7 7

٦٠ 6

3

5

6

عَة: �أكتُبُ العَدَدَ باِلصّورَةِ المُوَسَّ

  = 2٠5763

٢

______ +______ + _____ + _____ + _____ + _____ 

�أكْتُبُ العدد باِلرموز:٣

= لــف  �أ  ٨٠   + ف لا �آ  ٤  + ت  ٦مئــا +  ١٠   +  ٥ �أ( 
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1 0 4 5 3

10000 ، 1000 ، 0

 6 7 4 1 5

4000 ، 400 ، 40

�أضع دائرة حول العدد الذي يمثلُّ القيمةَ المنزليةَ للرقْمِ الذّي تَحتَهُ خَطّ: ٤

عَةِ للِعددِ ثم �أصوِّبهُ: �أكتشفُ الخَطَ�أ في الصّورَةِ المُوَسَّ ١

٢

حيحَة عَةُ الصَّ الصّورَةُ المُوَسَّ عَةُ الخاطِئَة الصّورَةُ المُوَسَّ العَدَد

40000 + 3000 + 20 + 10 + 6 43216

مهمة تعليمية

�أت�أمل العدد )٣٥٨٤٦( وامل�أ الفراغ فيما يلي:
�أ- عدد منازله ـــــــــــــــــــــــــــ منازل.

ب- الرقم الذي يمثل �أصغر منزلة ـــــــــــــــــــــــــ وقيمته ــــــــــــــــــــــــــــ .
ج- الرقم الذي يمثل �أكبر منزلة ـــــــــــــــــــــــــــــ وقيمته ـــــــــــــــــــــــــ .

د- عدد ال�آلاف فيه ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ .
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�ألاحظُ لوحةَ المنازل، و�أقارنُ بيْنَ �أعدادِ طلبةِ فروعِ الثَّانويةِ العامَّة:

�أ( العلمي والتجّاري ______________________________.

نسانيّة ________________________. ب( العلمي والعلوم ال�إِ

مُقارَنَةُ ال�أعْداد الدّرْسُ  ١١       

ــةِ 1 ـةِ العامَّ راسِــيّ 2016/2015م بَلَــغَ عَــدَدُ طَلَبَــةِ الثاّنَويِّـَ  فــي العــامِ الدِّ

ــروعِ عَلــى النَّحْــوِ ال�آتــي:  ــنَ حَسَــبَ الفُ )التَّوْجيهــي( فــي فلَِسْــطينَ مُوَزَّعي

عِلْميّ ) 17185 (، عُلومٌ �إنْسانيَِّة ) 53816 (، تجِاريّ ) 3417(.

ال�آلاف الواحِدات
الفرع

عَشَرات �آحاد مِئات عَشَرات �آحاد

1 7 1 8 5 عِلمي

5 3 8 1 6 عُلومٌ �إنْسانيَِّة

3 4 1 7 تجِاريِّ

	44189    	    5365

21593   	  21543

�أضَعُ �إشِارَةَ < �أوْ > �أوْ = في        لتُِصْبِحَ المُقارَنَةُ صَحيحَةً: ٢

39007     	 39007
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�أكتُبُ ال�أعْدادَ ال�آتيَِةَ باِلرُّموزِ في             :

�أ( خَمْسةٌ وَعِشْرونَ �ألفاً وَثَلاثمُِئَةٍ وَسِتَّةٌ وَسَبْعون.

ب( ثَلاثَةٌ وَسَبْعونَ �ألفاً وَتسِْعُمِئَةٍ وَ�أرْبَعَةَ عَشَر.

1

قْمِ المُلَوَّنِ باِللَّوْنِ ال�أحْمَرِ في الفَراغ:2 ليَِّةَ للِرَّ �أكتُبُ القيمَةَ المَنْزِ

مهمة تقويمية:

ليِّاً: �أرَتِّبُ ال�أعْدادَ ال�آتيَِةَ تَرتْيباً تَنازُ 3

7986       76369     76523     75286 

،،،

�أكتُبُ عَدَداً مِنْ خَمْسِ مَنازلَِ في           بحَِيْثُ تصُْبِحُ المُقارَنَةُ صَحيحَةً:٧

�أ

ج

ب

د
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�أكْمِلُ بمِا هوَ مُناسِب:

بورَةِ _______    حافَةُ المِسْطَرَةِ   قِطْعَةٌ مُسْتَقيمَة  حافَةُ الكتاب _______  حافَةُ السُّ

فّ: -  �أذكرُ �أمْثِلَةً �أخرى على القِطَعِ المُسْتَقيمَةِ مِنْ غُرْفَةِ الصَّ

عاعُ وَالمُسْتَقيم الدّرْسُ  ١٢           الشُّ

1

__________

___________________________________________________

�ألاحِظُ ال�أشْكالَ ال�آتيَِة: 
)١

)٢

)٣

)٤

القِطْعَةُ المُسْتَقيمَةُ �أ ب هِيَ نَفْسُها ب 

= �أ ب �أ

 �أ ب 

ب �أ

ب �أ 

عاعُ �أ ب ، يُكْتَبُ :     الشُّ

عاعُ ب �أ ، يُكْتَبُ:     الشُّ

المُسْتَقيمُ �أب ، يُكْتَبُ  �أ ب  �أو  ب �أ

�أ ب  =  ب �أ

يَنْتُجُ الشّعاعُ مِنْ مَدّ القِطْعَةِ المُسْتَقيمَةِ مِنْ �أحَدِ طَرَفَيْها  

يَنْتُجُ المُسْتَقيمُ مِنْ مَدِّ القِطْعَةِ المُسْتَقيمَةِ مِنْ طَرَفَيْها

٢
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�أرسُْمُ باِلمِسْطَرَةِ شُعاعاً يَمُرُّ باِلنُّقْطَةِ س:        

عاعَ ____________  ١. �أسَمّي الشُّ

2. هلْ يُمْكِنُ رسَْمُ شُعاعٍ �آخَرَ مِنْ النُّقْطَةِ س نفسِها؟

 �إذِا كانَتْ �إجِابَتُكَ نَعَم، �أرسُْمهُ. 

س

٣

باِسْتِخْدامِ المِسْطَرَةِ وَالقَلَمِ، �أرسُْمُ مسْتَقيماً و�أسَمّيهِ ل ن.  ٤

كْلَ ال�آتي ثمَُّ �أجيب:  �أتَ�أمَّلُ الشَّ

1- �أكتُبُ �أسْماءَ �أرْبَعِ قِطَعٍ مُسْتَقيمَةٍ في الشّكْل:

    ________  ، ________ ،  ________ ، _________ 

كْلِ بطَِريقَتَيْن: _________ ، ________ 2- �أسَمّي مُسْتَقيماً في الشَّ

ةٍ تَبدَ�أ مِنَ النقّطَةِ و: 3- �أسَمّي ثَلاثَةَ �أشِعَّ

____________ ، ____________  ، ____________

4- �أسَمّي شُعاعَيْنِ يَبدَ�أ كُلٌّ مِنْهُما مِن النقّطَةِ �أ:

____________  ، ____________

مهمة تعليمية
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عاعانِ ب جـ ، ب �أ  المُنْطَلِقانِ مِنَ النقّْطَةِ )ب( يُشَكّلانِ زاويَِةً. �أتعلمّ: الشُّ
ب �أ ضِلْعُ الزّاويَِة، ب جـ ضِلْعُ الزّاويَِة.

تَتَكَوَّنُ الزّاويَِةُ مِنْ ضِلعَيْنِ لَهُما نقُْطَةُ البِدايَةِ نفسِها

رْسُ ١٣      		    الزّاوِيَةُ وَ�أنْواعُهاالدَّ

كْل؛ فَيَنْتُجُ 1 �أبدَ�أ بتَِحريكِ قصُاصَتَيْنِ مِنَ الوَرقَِ مَعَ تَثْبيتِهما بدَِبوسٍ كَما في الشَّ
مِنْ تَحْريكِ القُصاصَتَيْنِ شَكْلاً يُسَمّى الزّاويَِة.*

ضِلْعُ الزّاوية

رَ�أسُ الزّاويَِة

ضِلْعُ الزاوية

�أ

بجـ

�أسمّي ر�أسَ وَضِلْعَيِ الزّاويَِةِ في ال�أشْكال ال�آتية: ٢

الرّ�أس: _________           الرّ�أس _________         الرّ�أس  _________ 

الضّلعانِ هُما : ص ع ، ____   الضّلعان ____ ، ____     الضّلعان ____ ، ____

تسَُمّى الزّاويَِةُ الناّتجَِة: الزّاويَِة  �أ ب جـ
�أوْ الزّاويَِةُ جـ ب �أ  وَتسَُمّى الزّاويَِةُ �أحْياناً بحَِرفٍْ

واحِدٍ هوَ رَ�أسُ الزّاويَِة؛ فَيُقالُ الزّاويَِةُ ب

كل بِ�أرْبَعِ طُرقٍُ مُخْتَلِفَة: في الرَّسْمِ المُجاوِرِ �أسَمّي الزّاويَِةَ في الشَّ

_______ ،_______ ، ______ ، ______      

س�أ

ج ب

٣



31

�أرسمُ
�أ ( الزّاويَِةَ التّي رَ�أسُْها النقّْطَةُ م،

وضِلْعيها م ل ، م ن

٤

كْل. - �أبْدَ�أ بتَِحْريكِ مسْطَرَتَيْنِ مَعَ تَثْبيتهماِ كَما في الشَّ

كْلِ المُجاوِرِ تسَُمّى: الزّاوِيَةُ القائمَِة. - الزّاويَِةُ التّي تَمَّ تَشْكيلُها في الشَّ
بورةَ المُتجاورتان. - وَمِنَ ال�أمْثِلَةِ عَلَيْها: حافَتا الكِتاب المتجاورتان، حافَتا السُّ

- �أذْكرُ شَفَويِاًّ �أمْثِلَةً �أخْرى لزَِوايا قائمَِة.

٥

ــوسٍ كَمــا  ــنِ بدَِبّ ــا القُصاصَتَيْ ــعَ تَثْبيتِهم ــوَرقَِ مَ ــنَ ال ــنِ مِ ــكِ قصُاصَتي ــدَ�أ بتَِحْري �أ( �أبْ
ــوادِ المُثَلجّــات(،   ــوَّن، �أعْ ــريطٍ مُلَ ــكْل، يُمْكِــنُ اســتِخْدامُ ) مِسْــطَرتَيْن، شَ فــي الشَّ

ــة: ــةِ القائمَِ ــا باِلزّاويَِ ــمَّ �أقارنِهُ ــةِ ثُ ــا كَمــا فــي ال�أشْــكالِ ال�آتيَِ ــوِّنُ زَواي وَ�أكَ

ة هي ال�أصغرُ من الزاويةِ القائمة �أتعلمّ: الزّاويَِةُ الحادَّ

٦

ب( �أضَعُ �إشِارَةَ )    ( عَلى الزّاويَِةِ الحادة:

____________      ____________      ____________      
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     �أبْدَ�أ بتَِحريكِ قصُاصَتينِ مِنَ الوَرقَِ كَما في الحالاتِ ال�آتيَِة:    

�أقارنُِ بَيْنَ الزّوايا الناّتجَِةِ مِنَ التِقاءِ زاويَِتَيْنِ قائمَِتَيْن:

٧

�أتعلمّ*: نسَُمّي الزّاويَِةَ الناّتجَِةَ مِنَ  التِقاءِ 
زاويَِتيْنِ قائمَِتَيْنِ باِلزّاويَِةِ المُسْتَقيمَة.

     �أذْكُرُ نَوعَْ الزّاويَِةِ التّي يُشَكّلُها عَقْربَا السّاعَة:

____________________________________________

     �أضَعُ �إشارَةَ )  ( عَلى الزاوّيَِةِ المنفرجة:

كْل؛ لتَكْوينِ زَوايا كَما في  �أبْدَ�أ بتَِحْريكِ قصُاصَتين مِنَ الوَرقَِ كَما في الشَّ

ال�أشْكالِ ال�آتيَِةِ ثمَُّ �أقارنِهُا باِلزّاويَةِ القائمَِة:

�أتعلمّ: الزّاويَِةُ المُنْفَرجَِةُ هِيَ ال�أكبرُ مِنَ الزَاويَِةِ القائمَِة و�أصغر من زاوية مستقيمة.

٨

٩

____________________________

�أقيم ذاتي
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رْسُ 6           المُسْتَطيلُ وَالمُرَبَّعالدَّ

-  �ألَوِّنُ الدّائرَِةَ في الصّورَةِ ال�آتية باِللوّْنِ ال�أصْفَر.١
- كَمْ مُرَبَّعاً في الصّورةَ؟  ____________________
كْلُ المُلَوَّنُ باِلبُرْتقُالي هوَ: ______________ - الشَّ

كْلِ المُجاورِ:٢ لَدى �أميرٍ مَزْرعََةُ الوُرودِ ال�آتيَِة، كَما في الشَّ

�إذا تم تمثيلُ شكلِ مَزْرعَةِ �أميرٍ عَلى لَوْحَةِ المُرَبَّعاتِ 
على النحو ال�آتي، �أكمِل:

ريطِ المُلوَّنِ بالزَّهريّ: ______ 1( طولُ الشَّ
ريطِ المُلوَّنِ بال�أزْرقَ: ______ 2( طولُ الشَّ

3( ما العلاقةُ بين طوليْ الشريطينِ الزَّهري وال�أزْرقَ؟ ______
ريطِ المُلوَّن بالبُرتقالي: ______ 4( ما طولُ الشَّ

ريطِ المُلوَّن بال�أخْضَر: ______ 5( طولُ الشَّ
ريطينِ البُرتقاليّ وال�أخْضَر؟ ______ 6( ما العلاقةُ بين طوليْ الشَّ

�أستنتج: في المُسْتَطيلُ كُلُّ ضِلْعَيْنِ مُتَقابلِان ________

* يُمكِنُ للِمُعَلمِّ اسِْتِخْدامِ اللوّْحَةِ المِسْماريَِّةَ �أو بَرنامَجُ الرَّسام.

 �أجِدُ الرّ�أسَْ الرّابعَِ للمُسْتَطيلِ وَ�أكْمِلُ الرَّسْمَ باِسْتِخْدامِ المِسْطَرَةِ فيما يَلي:٣

  للِمُسْتَطيلِ _______ رُؤوس وزواياه _______

المُسْتَطيلُ شَكْلٌ ربُاعِيّ مغلق، فيهِ كُلُّ ضِلعَيْنِ مُتَقابلَِيْنِ متساويَِانِ في الطول وَزَواياهُ قَوائمِ.
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ــكْلَ المَرسْــومَ عَلى شَــبَكةِ المُرَبَّعاتِ ثمَُّ �أجيب: مَّلُ الشَّ تَ�أ �أ

�أ( ما طولُ كلّ من ال�أشْرطِة:
- ال�أحْمَر : _________ وحْدات -  ال�أصْفَر : _________ وحْدات

-  ال�أزْرقَ : _________ وحْدات  -  ال�أخْضَر : _________ وحْدات
ب( ما العلاقةُ بين �أطوالِ ال�أشرطةِ ال�أربْعَة؟ 

�أستنتج: �أطوال جميعُ �أضلاعِ المُربَّع ________

٤

دُ نَوعَْ كُلِّ زاويَِةٍ في ال�أشْكالِ ال�آتيَِةِ باِستِخْدامِ المُثَلثِّ القائمِِ       :٥ �أحَدِّ

- زَوايا المُرَبَّعِ ال�أرْبَعَةِ  ___________ 

�أستنتج: المُربَّع: شكلٌ رباعيٌّ مُغلَق، جميعُ �أضلاعِه _____  وزواياه _____

بَكَةِ المُجاورِةَ .٦ �أرسُْمُ مُرَبعّاً طولُ ضِلْعِهِ 6 وحْداتٍ عَلى الشَّ

لْعِ المَجْهول١ِ �أجِدُ طولَ الضِّ

 دونَ قِياسٍ فيما يَ�أتي:

 �أعُدُّ �أعْوادَ الثِّقابِ وَ�أكْمِلُ النَّمَط: ٢

 

 

 

 

 

 

 

 

 

، ،___________________________

4
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9
مهمة تعليمية
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رْسُ 7        المُثَلثّ     الدَّ

                                                                                                                     
                                                                          

                                                

                                                                         

      القُدْسُ عاصِمَةُ فلَِسْطينَ ال�أبَدِيَّة.

�أ( �أصِلُ بَيُنَ النقّاطِ التّي تمَُثلُّ كُلَّ مَدينَتَيْن مما يلي:

مْلَة. 1-  العاصِمَةُ وَالرَّ

2- العاصِمَةُ وَالخَليل.

مْلَة. 3- الخَليلُ وَالرَّ

كلُ الناتجُ من توصيلِ النِّقاطِ هو ب( الشَّ

______________________

�أصِلُ بَيْنَ النقّاطِ الثلّاثِ لتِكْوينِ مُثَلث ) �إنْ �أمْكَن (:    

١

٢
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 ٣

٤

 �أ(  �أكْمِلُ الفَراغَ بمِا هوَ مُناسِبٌ فيما يَ�أتي: 
• رُؤوسُ المُثَلثِّ )1(:  _________ ، _________ ، _________	
• زَوايا المُثَلثِّ )٢(:    _________ ، _________ ، _________	
• �أضْلاعُ المُثَلثّ )٣(: _________ ، _________ ، _________ 	

ب(  �ألاحِظُ في ال�أشْكالِ السّابقَِة:
• كُلُّ مُثَلثٍّ لَهُ: _________ رُؤوس.  كُلُّ مُثَلَّثٍ لَهُ: _________ زَوايا.	
• عَدَدُ �أضْلاعِ كُلُّ مُثَلثّ: _________ �أضلاع.	

كل ال�آتيِ: كَمْ مُثَلثّاً في الشَّ
عَدَدُ المُثَلثّات: ______

هـ

جـ ب د�أ

لُ المُثَلثّاتِ ال�آتيَِةَ وَ�أجيبُ عَمّا يلَي:                                                                           �أتَ�أمَّ

)1()2()3(

٥

٦

  �أصنِّفُ المُثَلثّاتِ ال�آتيَِةَ مِنْ حَيْثُ الزّوايا:

  �أعَيِّنُ الرّ�أسَ الثاّلثَِ و�أصلُ بين النِّقاط ليَِكونَ الشّكْلُ مُثَلثّاً:

وايا                مُنْفَرجَِ الزَاويَِة  قائمَِ الزَاويَِة         حادَّ الزَّ

________ )3( 			  ________ )2(              ________ )1( 
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ورقة عمل تقويمية

�إشِارة )  ( �أمامَ العِبارَةِ 1       �أضَعُ �إشِارةَ )  ( �أمامَ العِبارَةِ الصّحيحَة وَ
غَيْرِ الصّحيحَةِ في )    ( فيما يلي:

�أ(   ع ل نقطة بدايته النقطة ل.                     )       (

)       ( 			  ب( يوجد مثلث فيه زاويَِتانِ مُنْفَرجَِتان.  

)       ( 	                  		 جـ( م ن هو نفسه ن م.

)       ( تانِ عَلى ال�أقَلّ.	 د(  يُوجَدُ في �أيِّ مُثَلثٍّ زاويِتان حادَّ

      �أ( الزاوّيَِــةُ الناّتجَِــةُ مِــنْ تَشْــكيلِ زاويَِــةٍ قائمَِــةٍ مَــع ٢

ةٍ تَكــون: ____________. زاويَِــةٍ حادَّ

ةٍ قَــدْ تَكــون:  ةٍ مَــع زاويَِــةٍ حــادَّ ب( الزَاويَِــةُ الناّتجَِــةُ مِــنْ تَشْــكيلِ زاويَِــةٍ حــادَّ

___________ �أوْ __________  �أوْ  __________.

٣

كْل عَدَدُ ال�أضْلاععَدَدُ الزّواياالشَّ

�أكتُبُ عَدَدَ الزّوايا وعََدَدَ ال�أضْلاعِ في كُلِّ شَكْلٍ من ال�أشكالِ ال�آتية:
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رْسُ 8         البَياناتُ وتمثيلُها بالصّورالدَّ

الفاكِهَة ١

عَدَدُ حَبّاتِ الفَواكِه جميعها: __________

�أكْمِلُ الجَدْوَلَ ال�آتي بمِا هوَ مُناسِب:

الفاكِهَة

تفُّاح

�إجِاص

العَدَد

٤

٤

٣ فراولة

عَدَدُ ال�أكْواب   الحَليبُ مُفيدٌ لصِِحَتِنا "٢ الاِسْمُ

مُنى

سَمَر

عَوني

شَربَِت مُنى: __________  مِنَ الحَليب.

شَربَِ عوني:__________ مِنَ الحَليب.

شَــربَِ ال�أطْفــالُ الثلاثــة: ________ مِــنَ 
ــب. الحَلي
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فطــارِ التّــي تَناوَلهــا كُلٌّ مِنْهُــم صبــاحَ اليــومِ فَكانَــتْ        سَــ�ألَ المُعَلـّـمُ طلبــةَ الصّــفِّ عَــنْ وَجْبَــةِ ال�إِ

�إجِاباتهُــم علــى النحــو ال�آتي:

- �أجيبُ عَمّا يَلي:

�أ( عَدَدُ الطلَّبَةِ الذّينَ تَناوَلوا الحَليبَ وَالجُبْن: ________________ الطُلاب.

ب( نَوعُْ الوَجَبَةِ التّي تَناوَلها �أكْبَرُ عَدَدٍ مِنَ الطلّّاب: _________________.

فّ جَميعِهم: ____________________ طالباً. ج( عَدَدُ طَلَبَةِ الصَّ

د( عَدَدُ الطلّبَةِ الذّينَ لم يتناولوا الفَلافلِ: ____________________ طالباً.

٣

عددُ الطَّلبة نَوعُْ الوجَبَة

10 فَلافلِ

11 زعَْتَرٌ وَزَيْت

8 حَليبٌ وَجُبْن
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      سَ�ألَ المُعَلمُّ بَعْضَ الطلابِ عَنِ نَوعِْ الريّاضَةِ المَفضّلَةِ لَدَيْهِم؛ ل�أن لكل طالب الحق 

في حرية التعبير و�إبداء الر�أي فَ�أجابوا: 8 يُحِبّونَ كُرَةَ القَدَمِ، 5 يُحِبّونَ لعُْبَةَ الريّشَةِ، و3 يُحِبّونَ 

تنِِسَ الطاّولَِة. �أكمِلُ تمثيلَ المعلوماتِ في الجدولِ على النحو ال�آتي: )  يمثلُ طالب( 

٤

-  عَدَدُ الطلّابِ الذّينَ سَ�ألَهُمُ المَعَلِّم : ____________________ طالباً.

التمثيلُ بالصور الرِّياضَة

كُرَةُ القَدَم

لعُْبَةُ الريّشَة

تنِِسُ الطاّولَِة

فــي عيــدِ ميــلادِهِ �أشــعلَ �أميــرٌ )6( شَــمعاتٍ، و�أشــعلَتْ فَتْحِيَّــةُ )8( شَــمعاتٍ، 

وَ�أشــعلَ �أيـّـوبٌ )10( شَــمعاتٍ، وَ�أشــعلَتْ سُــعْادُ )4( شَــمعاتٍ. �أكْمِــلُ الفــراغَ فــي 

الجَــدْوَلِ ال�آتــي، بحَِيْــثُ يُمَثِّــلُ  2 شَــمعة.

عددُ القِصص التمثيلُ بالصور اسْمُ الطِّفْل

سُعْاد

 �أميرَ

فَتْحِيَّة

�أيوّب

مهمة تعليمية
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رْسُ التاسع       تمثيلُ البياناتِ بالجَداولِالدَّ

 " هُمْ مِناّ .... فلَِسْطينيوّن "١
• عاقَةِ البَصَريَِّةِ 8 مَدارسِ.	 يَبْلُغُ عَدَدُ مَدارسِِ ال�إِ

• مْعِيَّةِ 11 مَدْرسََة. 	 عاقَةِ السَّ يَبْلُغُ عَدَدُ مَدارسِِ ال�إِ

• دَةِ 25 مَدْرسََة.	 عاقاتِ المُتَعَدِّ يَبْلُغُ عَدَدُ مَدارسِِ ال�إِ

• ــا 	 ــرى كَم ــةٍ �أخْ ــاتِ بطَِريقَ ــذِهِ المَعْلوم ــلُ ه ــنُ تَمثي يُمْكِ
ــاورِ. ــدْوَلِ المُج ــي الجَ ف

عَدَدُ المدارس  عاقة نوعَُ ال�إ

�إعِاقَةٌ سَمْعِيَّة

٨ �إعِاقَةٌ بَصَريَِّة

دَة �إعِاقاتٌ مُتَعَدِّ

عَدَدُ الحِصَصِ ال�أسْبوعِيَّة٢ المَوْضوعُ

٩ بيَِّة اللُّغَةُ العَرَ

6 الرِّياضِيّات

٣ نْجليزيَِّة اللُّغَةُ ال�إ

٤ التَّنْشِئَةُ الاجتماعية

٣ العُلومُ وَالحَياة

٣ بيَِةُ الدّينِيَّة التَّرْ

- عَدَدُ حِصَصِ الريّاضِيّاتِ ال�أسْبوعيَّة ____________________ حصص.
بيَِّةِ في �أسبوعين ___________________ حصص. - عَدَدُ حِصَصِ اللُّغَةِ العَرَ

- عَدَدُ الحِصَصِ ال�أسْبوعِيَّةِ التّي �أدْرسُُها  __________________ حصة.

نْجليزيَِّةِ كُلِّ يوْم ؟ لمِاذا ؟ _______________. ةٌ للِغَّةِ ال�إ - هَلْ هُناكَ حِصَّ

جَدْوَلُ الحِصَصِ

• عاقَة جَميعِها: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ مدرسة.	 عَدَدُ مَدارسِِ ال�إِ

• عاقَة البَصَريَِّة: ــــــــــــــــــــــ مدارس.	 مْعِيَّةِ عَنْ مَدارسِِ ال�إِ عاقَةِ السَّ كَمْ يَزيدُ عَددُ مَدارسِِ ال�إِ
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التمثيلُ بالصّورالمُسابَقَة 

الرِّياضَة

تَحفيظُ القر�آن

الفُنون

البيئَة

ورقة عمل تقويمية

المُسابَقاتُ المُنَوَّعَة١

الجَدْوَلُ ال�آتي يُمَثِّلُ عَدَدَ المَدارسِِ المُشاركَِةِ في المُسابَقات:

-  عَدَدُ المَدارسِِ المُشاركَِةِ في مُسابَقَةِ البيئَة: ___________ مَدارسِ.

 - عَدَدُ المَدارسِِ المُشاركَِةِ في مُسابَقَةِ الرِّياضَة: ___________ مَدرسة.

- عَدَدُ المَدارسِِ جَميعِها المُشاركَِةِ في المُسابَقَة: ___________ مَدرسة.

- المُسابَقَةُ ال�أكْثَرُ مُشارَكَةً مِنْ قِبَلِ المَدارسِ: ___________________ 

لمِاذا؟  ____________________________________________

العدد

٦

٤

يُمَثِّلُ مَدْرسََتَيْن

الدرسُ



43

جمعُ عددينْ ضمن 99999الدرسُ ١٨

لحم  بيت  محافظةِ  وفي   ،٢٢٥٣١ نابلسَ  محافظةِ  في  ٢٠١٥م  عام  الخاصةِ  السياراتِ  عددُ  كان 
١٣٠٦١ وذلك حسب مركز الإحصاء الفلسطينيّ.

باستخدام لوحةِ المنازلِ: 	 ب

١

ضمنَ  عدديْن  أَجمعُ  أُناقشُ: �كيفَ 
عشراتِ الآلاف دون حمل؟

 

عشرات الآلافآحاد الآلافمئاتعشراتآحاد

ما عددُ السياراتِ الخاصةِ في المحافظتيْن؟
يُمكنُ تمثيلُ عددِ السياراتِ الخاصةِ في المحافظتيْن كالآتي: 

باستخدام المعداد. 	 أ

+

آحاد
١
١

 

الواحدات
مئات

٥
٠

عشرات
٣
٦

آحاد
٢
٣

الآلاف
عشرات

٢
١

ةِ ٢ القراءة من الممارسات السليمة التي تزودنا بالثقافة، قرأَ سامي مقالًا عن  الثروةِ الحيوانيَّ
في  تربيتُها  تتمُّ  التي  الَأبقارِ  عددُ  فكانَ  اليومية،  الجريدةِ  في 
وفي   ،26473 الغربية(  )الضفة  الشمالية  المحافظات 
المحافظاتِ الجنوبيةِ )قطاعِ غزة( 13142. ساعِدْ سامي في 
معرفةِ مجموعِ عددِ الَأبقارِ التي تتمُّ تربيتُها في  الضفةِ الغربيةِ 

وقطاعِ غزة؟  
يمكنُ معرفةُ ذلك على النحو الآتي:

عشرات الآلافآحاد الآلافمئاتعشراتآحاد

التمثيلُ على لوحةِ المنازل. 	 +ب

آحاد
3
2

 

الواحدات
مئات

4
1

عشرات
7
4

آحاد
6
3

الآلاف
عشرات

2
1

1

	٢ ٦ ٤٧  ٣ 	
١ ٣ ١ ٤ ٢ 	 +

الجمعُ العموديّ. 	 ج

ضمنَ  عدديْن  أَجمعُ  أُناقشُ: �كيفَ 
عشراتِ الآلاف مع حمل؟

التمثيلُ على المِعدادِ: 	 أ
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أُمَثِّلُ على لوحةِ المنازلِ، ثم أَجدُ 

ناتجَ جمعِ  ٢٤٥٣٦  +  ٧٣٩٥٨ :

٤

٣

أَجدُ ناتجَ الجمعِ:

  4 52  4 3 	
	1685    4 	 +

23605     	
7 26  7 8 +

ب أ

+

آحاد

 

الواحدات
مئات آحادعشرات

الآلاف
الدرسُعشرات
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طرحُ عدديْن ضمنَ 99999الدرسُ ١٩

1
حيث  العنب،  بزراعة  لحمِ  وبيْتَ  الخليلِ  محافظتا  تشتهرُ 
محافظةِ  في  بالعِنَبِ  المزروعةِ  الأراضي  مساحةُ  تبلغُ 
محافظة  في  دونماً  و15014  دونماً،   45026 الخليل 
بالعِنَبِ  المزروعةِ  الأراضي  مساحةُ  تزيدُ  كم  لحم،  بيْتَ 
في  بالعِنَبِ  المزروعةِ  الأراضي  عن  الخليل  محافظةِ  في 

محافظةِ بيْتَ لحم؟

يمكنُ معرفةُ ذلك على النحو الآتي: 

التمثيلُ على المِعدادِ: 	 أ

التمثيلُ على لوحةِ المنازل. 	 ب

 

عشرات الآلافآحاد الآلافمئاتعشراتآحاد

-

آحاد
6
4

 

الواحدات
مئات

0
0

عشرات
2
1

آحاد
5
5

الآلاف
عشرات

4
1

أُناقشُ: �كيفَ أَطرحُ عدديْن ضمنَ عشراتِ الآلافِ دونَ استلاف؟

 ٣
دورا مدينةٌ فلسطينية، فيها ملعبٌ دوليّ، يبلغُ عددُ مقاعدهِ 18250 
بالمنتخبِ  الوطني  فلسطينَ  منتخبَ  جمعَ  ودّي  لقاءٍ  في  مقعداً. 
مقعداً  كم  14160متفرجاً،  المباراةُ  حضرَ  القدم،  لكرةِ  الُأردني 

فارغاً بقي في الملْعب؟  يمكنُ معرفةُ ذلك من خلال:

مقعداً فارغاً بقي في الملْعب.

التمثيلِ على لوحة المنازل. 	 أ

	18250     	
1 4 160   	 -

الطّرحِ العموديّ. 	 ب

-

آحاد
0
0

 

الواحدات
مئات

2
1

عشرات
5
6

آحاد
8
4

الآلاف
عشرات

1
1

1 15

أُمثّلُ على لوحةِ المنازلِ، ثم أَجدُ ناتجَ طرحِ  ٧٦٢٥٩  -  ٥٩٢٧٣ :  ٣

أُناقشُ: كيفَ أَطرحُ عدديْن ضمنَ 
عشراتِ الآلافِ مع استلاف؟ -

آحاد

 

الواحدات
مئات آحادعشرات

الآلاف
عشرات
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أَجدُ ناتجَ الطرحِ:٤

896   4 7 	
53289     -

5680    4 	
2359    7 -

٦ ٠ ٠ ٠ ٠ 	
١ ٦ ١ ٢ ٨ -

جب أ

قُ بالجمعِ:  رحِ ثم أَتحقَّ أَتعاونُ مع زملائي؛لإيجادِ ناتجِ الطَّ ٥

	852   7 ١ 	
4 301   ٢ 	 -

	٦ ٣ ٩ ٨ ٩ 	
١ ٧ ٦ ٩ ٢ 	 -

  	
	 +

  	
	 +

التّحققُ بالجمعِالتّحققُ بالجمعِ
ب أ

أُناقشُ: ما العلاقةُ بينَ عمليتي الجمعِ والطرح؟

عددُ ٦ بلغَ  الانتخاب،  في  الحق  الدولية  المواثيق  تكفل 
القدسِ  محافظةِ  في  الفلسطينية  للانتخاباتِ  المسجلين 
عددُهم  وبلغَ  2004م،  عام  في  شخصاً   )27554(
مقدارَ  أَحسبُ  2016م،  عام  في  شخصاً   )69360(
في  للانتخاباتِ  المسجلين  الَأشخاصِ  عددِ  في  الزيادةِ 

محافظةِ القدسِ ما بين العامين 2004م  و  2016م. 

. 																											                           	: الحلّّ
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أَنا عددٌ مكوّنٌ من ٥ منازل، إذِا طُرِحَ مني 1 أَصبحتُ من ٤ منازل. 	 أ

. 																								                        	: الحلّّ 		

أَكتبُ عدديْن حيثُ إذِا قُربا لِقربِ عشرةِ آلافٍ يكونُ مجموعُهما 90000. 	 ب

. 				     ، 				    العددان هما:	 		

رُ:  أُفكِّ

إذِا كانتْ إجِاباتُك صحيحةً، فقد ساعْدتَ ليلى في الوصولِ إلِى منزلِ جدتهِا.

أقيّم ذاتي: أعبر بلغتي عن الصورة المرفقة.

١ ٢ ٥ ٥ ٧   
٩ ٣ ٢ ٠ -  

	٤ ٠ ٩ ١ ٥ 	
٢ ٣ ٤٤٤   	-  

	١ ٤ ٠ ٩ ٩ 	
٦ ٤ ٢ ٥ ٢ 	+  

٧٤  ٣ ٢ ١   
٥ ٨ ٢ +  

مهمة تقويمية
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ربِ للعددِ 2الدرسُ حقائقُ الضَّ ٢٠

ا نجدُ:1 لُ في حديقةِ الحيوان، فشاهدتْ أرانب جميلةً. هيَّ كانتْ سحر تتجوَّ

عددَ أعيُنِ أرنبين: 	 أ

																							                       	: الحلّّ

عددَ أعيُنِ 5 أرانب: 	 ب

عددَ أعيُنِ ٦ أرانب: 	 ج

	: الحلّّ 		

	: الحلّّ 		
أَعين.

عيناً.

×

222 222

اثنان5 اثنينات

=
=

=

=

== اثنينات ×

أُناقشُ وأستنتج: �العددُ الَّذي نضيفهُ لناتجِ 6 × 2 لنحصلَ على ناتجِ 7 × 2 هو 

ربِ ثمَّ نجدُ عددَ أعيُنِ الأرانب.2 نكملُ بكتابةِ عباراتِ الضَّ

أ

اثنان٧ اثنينات
= اثنينات

=

عيناً.× =
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عيناً.

ب

اثنان٨ اثنينات

=

== اثنينات ×

4

٣

سم:   ربِ الآتيةِ بالرَّ أعبِّرُ عن جملةِ الضَّ

12 = 2 × 6 

أُكمِلُ الجدولَ الآتي:

×123456789
2
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ربِ للعددِ ٣الدرسُ حقائقُ الضَّ ٢١

ا نجدُ عددَ البرتقالاتِ الَّتي قطفتْها تُقى:1 تقطفُ تُقى 3 برتقالاتٍ يومياً، هيَّ

في يومينِ: 	 أ

. 																									                         	: الحلّّ 		
في 5 أَيام: 	 ب

في ٦ أَيام: 	 ج

	: الحلّّ 		

	: الحلّّ 		
برتقالة.

برتقالة.

×

٣٣٣ ٣٣٣

ثلاثة5 ثلاثاتٍ

= =

=

=

= ثلاثاتٍ
=

×

في ٧ أَيام: 	 أ

ربِ ونجدُ عددَ البرتقالِ بإضِافةِ ثلاثِ 2 نعملُ معاً في مجموعاتٍ ونكملُ بكتابةِ عباراتِ الضَّ
برتقالاتٍ في كلِّ حالة.

ثلاثة٦ ثلاثاتٍ
= ثلاثاتٍ

=

=

×
برتقالة.
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في ٨ أَيام: 	 ب

في ٩ أَيام: 	 ج

ثلاثة٧ ثلاثاتٍ
= ثلاثاتٍ

=

=

×

ثلاثة٨ ثلاثاتٍ
= ثلاثاتٍ

=

=

×

برتقالة.

برتقالة.
أُكمِلُ الجدولَ الآتي:٣

×123456789
٣

سمِ الآتي بجملةِ ضرب صحيحة:      4 أُعبِّرُ عن الرَّ
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ربِ للعدد ِ 4الدرسُ حقائقُ الضَّ ٢٢

ا نجدُ:1 سيارةٌ لها أَربعةُ أَبوابٍ، هيَّ

عددَ أبوابِ سيَّارتين: 	 أ

. 																									                         	: الحلّّ 		

عددَ أبوابِ 5 سيَّارات: 	 ب

عددَ أبوابِ 6 سيَّارات: 	 ج

	: الحلّّ 		

	: الحلّّ 		
باباً.

باباً.

×

444 444

أربعة5ِ أربعاتٍ

=
=

=

=

= أربعاتٍ
=

×

عدد أبوابِ ٧ سيَّاراتٍ: 	 أ

يَّاراتِ بإضافةِ أَربعةِ في كلِّ حالة.2 ربِ ونحسبُ عددَ أبوابِ السَّ نكملُ بكتابةِ عباراتِ الضَّ

أربعة٦ِ أربعاتٍ
= أربعاتٍ

=
×

=

باباً.
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عدد أبواب ٨ سيَّارات: 	 ب

عدد أبواب ٩ سيَّارات: 	 ج

أُكمِلُ الجدولَ الآتي:٣

×123456789
4

٧ أربعاتٍ

٨ أربعاتٍ

أربعةِ

أربعةِ

= أربعاتٍ
=

=

=

×

= أربعاتٍ
=

×
باباً.

باباً.

سمِ الآتي بجملةِ ضربٍ صحيحة:      4 أُعبِّرُ عن الرَّ

. 																											                           	: الحلّّ
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ربِ للعدد ِ 5الدرسُ حقائقُ الضَّ ٢٣

يتونِ في كلّ يومٍ خمسَ أَشجارٍ، أَجدُ:1 تقطفُ عائلةُ أَبي أَمجدَ في موسمِ قطفِ الزَّ

عددَ الَأشجارِ التي قطفتْها العائلةُ في 4 أَيامٍ. 	 أ

														              	: الحلّّ

عددَ الَأشجارِ التي قطفتْها العائلةُ في 5 أَيام. 	 ب
	: الحلّّ 		

×==
=

شجرة=
عددَ الَأشجارِ التي قطفتْها العائلةُ في ٦ أَيام. 	 ج

	: الحلّّ 		 555 555

خمسة5 خمسات
=

شجرة خمسات == ×
أُكمِلُ الجدولَ الآتي:٢

×123456789
5

الدرسُ

٣

35 = 5 × 	 ب 							        = 5 × 9 	 أ

٢٤ =   × 	 د 							      40 =  × 8 	 ج

 : أَكتبُ عدداً مناسباً في 
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ربِالدرسُ خصائصُ عمليَّةِ الضَّ ٢٤

لدى محمود أواني زهورٍ فارغةٌ:3 	 أ

			  عددُ الَأزهارِ في كلِّ إناء =  				    		  عددُ الَأواني =	 		
عددُ الَأزهارِ جميعِها =    +    =        ×    =   		

أُناقشُ وأستنتج: ناتجُ ضربِ أَيّ عددٍ بالعددِ 1 هو 

سمِ الآتي بجملةِ ضربٍ صحيحةٍ:      2 أُعبِّرُ عن الرَّ

	       ×           =      أ     ×    =    ب

حُ عددَ الَأزهارِ التي زرعَتْها ديما:1 كلَ الآتي الذي يوضِّ أَتأَملُ وأُناقشُ الشَّ
. 				    .  عددُ الَأزهار في كل إناء:	 							        عددُ الَأواني =	

عددُ الَأزهار جميعها:	  +    =    	  ×    =  

أُناقشُ وأستنتج: ناتجُ ضربِ أَيّ عددٍ بالعددِ صفر هو 
أُكمِلُ الجدولَ الآتي:4

×123456789
0
1

من الشكل الآتي أجدُ:	    	 ب

			  عددَ قطعِ الكعكِ في كلِّ صحن =  					     			  حونِ  =   عددَ الصُّ 	
عددَ القطعِ جميعها =  +  +  +  =    ×  =  	
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ربِ للعدد ِ ٦الدرسُ حقائقُ الضَّ ٢٥

ةِ التي تأكلُ 1 الخُنْفُساءُ أو الدّعسوقةُ: هي حشرةٌ مفيدةٌ في المكافحةِ ضدَ الحشراتِ المُضرَّ
ا نجدُ: المحاصيلَ الزّراعيةَ بسِرعةٍ، ولها ستةُ أرجلٍ، هيَّ

عددَ أَرجُلِ ٧ خنافسَ: 	 ج

٦٦٦ ٦٦٦٦

ستة٦ ستات
=

عددَ أَرجُلِ ٦ خنافسَ: 	 ب
الحلّ:	  +    +    +    +    +    =   		

=	  ×    =    رِجلًا. 				  

== ستات   رِجلًا.×

4 : أَكتبُ عدداً مناسباً في 

				   36  =    ×  6 	 ج  	   =  6  ×  8 	 ب 		    =  ٤  ×  ٦ 	 أ

٢٨  =    ×  	 و  	٥  =  ٢٠  ×  	 ه           0  =  ٦  ×  	 د

أُكمِلُ الجدولَ الآتي:٣

×123456789
6

سمِ الآتي بجملةِ ضربٍ صحيحةٍ:      2 أُعبِّرُ عن الرَّ
. 																											                           	: الحلّّ

الدرسُ

. 																               	: عددَ أَرجُلِ ٥ خنافسَ:الحلّّ 	 أ



57

ربِ للعدد ِ 7الدرسُ حقائقُ الضَّ ٢٦

ا نجدُ: 1 في الأسبوع 7 أيام، هيَّ

. 										         	: عددَ الأيامِ في 3 أسابيع: الحلّّ 	 أ

عددَ الأيامِ في 6 أسابيع: 	 ب

  =    +    +    +    +    +  	: الحلّّ 	
=	  ×    =    يوماً. 	

عددَ الأيامِ في ٧ أسابيع: 	 ج

	: الحلّّ 		 ٧٧٧٧٧٧7

سبعة٦ سبعات
=

أُناقشُ وأستنتج: �العددُ الَّذي نضيفهُ لناتجِ ٧ × ٧ لنحصلَ على ناتجِ ٨ × ٧ هو 
== سبعات يوماً.×

4

2

 : أَكتبُ عدداً مناسباً في 

				   ٤  ×    =  ٢٨ 	 ج 	   =  ٧  ×  ٧ 	 ب 		    =  ٥  ×  ٧ 	 أ

و          ×    =  36 	30  =  6  ×  	 ه        ٧  =  ٦٣  ×  	 د

الآتي  سمِ  الرَّ عن  أُعبِّرُ 
صحيحةٍ:       ضربٍ  بجملةِ 

. 																											                           	: الحلّّ

أُكمِلُ الجدولَ الآتي:٣

×123456789
٧
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ربِ للعدد ِ ٨الدرسُ حقائقُ الضَّ ٢٧

فرأَى 1 البحريَّة،  الحيواناتِ  حولَ  التّلفازِ  في  برنامجاً  خالد  شاهدَ 
نجدُ: ا  هيَّ ثمانية،  فوجدَها  أَذرُعِه  بعدّ  فقامَ  الَأخْطَبوطَ 

عددَ أَذرُعِ 3 أَخْطبوطات: 	 أ

. 																		                  	: الحلّّ 		

عددَ أَذرُعِ ٧ أَخْطبوطات: 	 ب

الحلّ:	  ×    =    ذراعاً. 		

عددَ أَذرُعِ ٨ أَخْطبوطات: 	 ج

	: الحلّّ 		 ٨٨٨٨٨٨٨٨

ثمانية7 ثمانيات
=

أُناقشُ وأستنتج: �العددُ الَّذي نضيفهُ لناتجِ ٨ × ٨ لنحصلَ على 
ناتجِ ٩ × ٨ هو 

= ثمانيات
=

×
ذراعاً.
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4

2

 : أَكتبُ عدداً مناسباً في 

	   =  8  ×  8 	 ب 							         =  8  ×  4 	 أ

56  =    ×  7 	 د 							      48  =  8  ×  	 ج

21  =    ×  	 و 							      42  =  7  ×  	 ه

سمِ الآتي بجملةِ ضربٍ صحيحةٍ:       أُعبِّرُ عن الرَّ

. 																											                           	: الحلّّ

أُكمِلُ الجدولَ الآتي:٣

×123456789
8
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ربِ للعدد ِ 9الدرسُ حقائقُ الضَّ ٢٨

قوها على أَشرطةٍ، ووضعوا على 1 في حفلةِ يومِ ميلادِ محمدٍ، نفخَ أَصدقاؤهُ البالوناتِ وعلَّ
ا نجدُ: كلِّ شريطٍ تسعةَ بالونات، هيَّ

عددَ البالوناتِ في ٧ أَشرطة: 	 أ

. 																									                         	: الحلّّ 		

عددَ البالوناتِ في ٨ أَشرطة: 	 ب

	: الحلّّ 		 ٩٩٩٩٩٩٩٩

تسعة٧ تسعات
=

أُناقشُ وأستنتج: �العددُ الَّذي نضيفهُ لناتجِ ٨ × ٩ لنحصلَ على 
ناتجِ ٩ × ٩ هو 

 تسعات
بالوناً.

=
=

×
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2

4 : أَكتبُ عدداً مناسباً في 

45  =    ×  ٥ 	 ب 								          =  9  ×  8 	 أ

٥٦  =    ×  	 د 								       81  =  9  ×  	 ج

سمِ الآتي بجملةِ ضربٍ صحيحةٍ:       أُعبِّرُ عن الرَّ

. 																											                           	: الحلّّ

أُكمِلُ الجدولَ الآتي:٣

×123456789
9
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تي بكتابة حقائق الضرب المناسبة �أقيم ذاتي : �أكمل الجدول ال�آ

×0123456789

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

الدرسُ
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ربُ في العشراتِ والمِئات الدرسُ الضَّ ٢٩

نٌ من 5 طوابق، في كلّ طابقٍ 10 غرف، أَجدُ عددَ غرفِ الفندق. 1 فندقٌ مكوَّ 	 أ

يمكنُ معرفةُ ذلكَ بالتَّمثيلِ الآتي:  

نُ من    6 طوابق، وفي كلّ طابقٍ 10 غرف،  إذِا كانَ هناكَ فندقٌ آخرَ يتكوَّ 	 ب

يمكنُ تمثيلُ ذلكَ على النحو الآتي:   أَجدُ عددَ غرفِ الفندقِ.	

ضربُ العشرات:

:	 ×  =  غرفة الحلّّ

6  ×  10  =   عشرات  =   غرفة الحلّ:	

أُكمِلُ الجدولَ الآتي:٢

×٠123456789
١٠

بُ على لعبةِ كرةِ القدمِ ثلاثَ مراتٍ في الُأسبوع، ٣ جهاد طالبٌ نشيطٌ يحبُّ الرّياضةَ، فهوَ يتدرَّ
بُ في الُأسبوع؟ يستغرقُ في التَّدريبِ كلَّ مرة 60 دقيقةً، كم دقيقةً يتدرَّ

: يمكنُ تمثيلُ ذلكَ كالآتي: الحلّّّ

3  × ٦٠ = 3  ×     عشرات  =    عشرة   =    دقيقة. 	: الحلُّّ
ريقةِ الآتية:  ربِ بالطَّ يمكنُ إيِجادُ حاصلِ الضَّ

)3  ×  6(  ×  10  =    ×    =    دقيقة          			 

4  =  50  ×  5 	 ب      =  20  ×  3 	 أ أَجدُ حاصلَ ضربِ ما يلي:   

        =  9  ×  90 د   =  7  ×  80	 ج                                 
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إذِا اتَّسعتْ مزرعةٌ صغيرةٌ لـ 100 دجاجةٍ، فكم دجاجةً تتسع: ٥

ضربُ المئات:

 =  + 	

=   مئات 	

= 2 × 100 =  دجاجة 	

 =  +  + 

=   مئات

=  ×  =  دجاجة

مزرعتان:  	 ٣ مزارع: أ 	 ب

إذِا كانتْ حمولةُ شاحنةٍ صغيرةٍ 500 كغم، فما حمولةُ 4 شاحناتٍ من النَّوعِ نفسهِ؟٦

: يمكنُ تمثيلُ ذلكَ على النَّحوِ الآتي: الحلُّّ

4 × 500 = 4 × 5 مئات

=    مئة  =    كغم حمولة 4 شاحنات

أجدُ حاصلَ الضّربِ فيما يلي:٧

	= 	100 × 8 	 أ

	= 	300 × 7 	 ب

	= 10 × 200 	 ج
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أَكتبُ عدداً مناسباً في  لتصبحَ الِإجابةُ صحيحةٍ:٢

 = 5 × 0 	 								         = 1 × 4 	

 = 7 × 30 	 								         = 6 × 3 	

 = 400 × 10 	 							        = 5 × 900 	

81 = 9 × 	 								       35 =  × 7 	

630 =  × 70 	 						     100 =  × 20 	

230 =  × 	 					    4000 = 800 × 	

ورقة عمل تقويمية

1

×79568
8

9
45

636
7

أُكملُ الجدولَ الآتي:
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مدينةَ 1 آلاءُ(   ، عليٌّ )أَحمدُ،  الثَّلاثةُ  وأَولادُها  أَحمدَ  أُمُّ  زارتْ 
القُدسِ )العاصِمة(، واشْترتْ 12 حبةً من الفلافلِ، و4 كَعْكاتٍ 

لطِعامِ الإفِطارِ.
عليهم  والفلافلِ  الكَعْكاتِ  توزيعَ  أَحمدَ  من  الُأمُّ  طلبتْ 

عُ أَحمدُ؟  بالتَّساوي، كيفَ سيوزِّ
																												                            الحلّ:	

القِسْمةُ )1(الدرسُ ٣٠

ورُ الآتية:2 لديك الصُّ

		 تفاحات.  =  		  + 		  + 		  + 		 عددُ حبّاتِ التّفاحِ جميعِها =	  	 		
			    =  		   ×  		 ربِ:     جملةُ الضَّ 	 		

 			    = 2 ÷  		 جملةُ القسمةِ المقابلةِ:   	 		

أ

أَكتبُ العددَ المُناسبَ في  :3

	= ١٠ ÷ ٥ 	 							       	= 	5 × 2 	
	= ١٢ ÷ ٤ 	 							       	= 	4 × 3 	
	= 5 ÷ 20 	 							       	= 	5 × 4 	

أَكتبُ جملةَ ضربٍ وجملةَ قسمةٍ مستخدماً كلًا من الشكلينِ الآتيينِ:٤

٢١ 	= 	٣ × 

		  	= ٢١ ÷ ٣
٧ = ٢١ × 

		  	= ٢١ ÷ ٧

بأ
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نُ بالَّلونِ الَأحمرِ والَأزرقِ على التَّوالي: أَكتبُ النَّواتجَ وألوِّ

ورقة عمل:

: إذِا كانتْ إجِاباتُك صحيحةً، فإنَِّ

. 							      الَّلونَ الَأحمرَ يمثِّلُ أَعداداً  	 أ

. 							      الَّلونَ الَأزرقَ يمثِّل أَعداداً  	 ب

 = 5 ÷ 5

 = 4 ÷ 8

 = 2 ÷ 6

 = 5 ÷ 20

 = 5 ÷ 25

 = 3 ÷ 18
 = 4 ÷ 28

 = 5 ÷ 40

 = 3 ÷ 27

 = 2 × 5
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حونَ على الطَّاولات:1 يعملُ غسانُ في مطعمِ الأمَانةِ في مدينةِ القُدسِ، حيثُ يرتِّب الصُّ

التي  الطاولات  ل استخدمَ 36 صحناً، كلُّ 4 صحونٍ على طاوِلَة؟ كم عدد  اليومِ الأوََّ 	�في 
يحتاجها؟

يمكنُ معرفةُ عددِ الطّاولاتِ من التّمثيلِ الآتي: 		

القِسْمةُ )٢(الدرسُ ٣١

36 ÷ 4 =	  طاولات. 		 الحلّ 	 		
أُكْمِلُ الجدولَ الآتي:٢

274036المَقسومُ
39١المَقسومُ عليه
58٧ناتجُ القسمةِ

ل الفريقُ عدداً  نُ من أَربعةِ أَشواطٍ، وقد سجَّ لةِ التي تتكوَّ ارٍ 36 نقطةً في مباراةِ كرةِ السَّ لَ فريقُ عمَّ سجَّ
متساوياً من النِّقاطِ في كلِّ شوطٍ، أَجِدُ

. 													             لها في كلِّ شوطٍ:	 عددَ النِّقاطِ التي سجَّ 	 أ

. 											          لها الفريقُ في شوطيْنِ:	  عددَ النِّقاطِ التي سجَّ 	 ب

مهمة تعليمية

الدرسُ
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1

٢

فِ الثَّالثِ الأسَاسيّ وعددُهم 40 طالباً  زارَ طلبةُ الصَّ
كلٍّ  على  المصنعِ  صاحبُ  وزّعَ  للِبَسْكَوِيت.  مصنعاً 

منهُم حبَّةً واحدةً من البَسْكَوِيت المغلَّف.

كم عُلْبَةً استخدمَ صاحبُ المصنعِ للِتَّوزيعِ، إذا  	 أ

كانَ في كلِّ عُلْبَةٍ 5 حبَّاتٍ مغلفة؟

. 																									                         الحلّ:	 		

لو كان في كلِّ عُلْبَةٍ 10 حبَّاتٍ، كم عُلْبَةً سيستخدم صاحبُ المصنعِ للتَّوزيعِ؟ 	 ب

. 																									                         الحلّ:	 		

أَجِدُ ناتجَ مايلي:

	=  ١ ٠   ÷  ٤ ٠ 	 ب 						      	=   ١ ٠    ×   ٤ 	 أ

	 =  ١ ٠   ÷  ٥ ٠ 	 د 						      	=   ١ ٠    ×   ٥ 	 ج

	=  ١ ٠   ÷  ٩ ٠ 	 و 						      	=   ١ ٠    ×   9 	 ه

القسمةُ على العددِ 10 الدرسُ ٣٢

أُكملُ: يُقْسَمُ العددُ على 10 إذِا كانَ رقْمُ آحادهِ 

أَجدُ ناتجَ ما يلي:٣

	= 	٧٠ ÷ ١٠  	 ب 									         	= ١٠ ÷ ١٠ 	 أ

	=     	١٠ ÷ ١ 	 د 									         	= ٢٠ ÷ ١٠ 	 ج
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حنِ على ثلاثةِ أشخاصِ بالتَّساوي.٤ أَرادَ بسامٌ توزيعَ ما في الصَّ

. 									        ما نصيبُ كلُّ منْهُم  	 أ

   =   3   ÷   0 		

أُكْمِلُ: 	 ب

   =   6   ÷   0 	 		

0   =   8   ÷   	 		

           =   10   ÷   0 	 		

أَتعلمُ : صفر  ÷  أيّ عددٍ آخر = صفراً.
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١

٢

٣

أكتبُ العددَ المناسبَ في   :

	= 	٨١ ÷ ٩ 	 ب 									         	= ٢٤ ÷ ٣ 	 أ

٤٩ ÷  =  ٧ 	 د 									        ١ =  ٠ ÷ 	 ج

١٠ =  ٥ ÷ 	 و 									        ٣٥ ÷  =  ٧ 	 ه

مِنَ  تيْنِ  حبَّ إلى  كأسٍ  يحتاجُ كلُّ  ازجِ حيث  الطَّ الَّليمونِ  إعِداد عصيرِ  في  ها  أُمَّ آلاءُ  تساعدُ 
أَن تصنع؟ الَّليمونِ يمكنُ  لَيْمونٍ، فكمْ كأْساً من عصيرِ  إذِا كانَ لديهِِما 18 حبةَ  الَّليمونِ، 

. 																		                  الحلّ:	

النوّعِ  من  تشتريَ  أَنْ  يُمكنكُ  قطعةً  كمْ  قرشاً،   80 لديْكَ  قروشٍ،  الحَلوى10  قِطعةِ  ثمنُ 
نفسِه؟

. 																											                           الحلّ:	

ورقة عمل تقويمية

أَكتبُ مسألةً مِنْ واقعِ الحياةِ يكونُ حلُّها من خلال عمليَّةِ القِسْمَةِ 36 ÷ 9.٤

																											                           المسألة:	

. 																										                          				  
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1

٢

3

رُ  وتقدَّ وصحارٍ،  وأَغوارٍ  وجبالٍ  سهولٍ  بيْنَ  ما  فلسطينَ  في  التَّضاريسُ  عُ  تتنوَّ
مساحةُ صحراءِ النَّقبِ بنصفِ مساحةِ فلسطين.

يمكنُ تمثيلُ ذلكَ بالكسرِ   	

فاحاتِ جميعِها التي في  احٍ، فاستخدمتْ التُّ رَ فطيرةَ تُفَّ أَرادتْ أُمُ أَحمدَ أَن تحضِّ
ورةَ وأُجيبُ عن الَأسئلة:  لُ هذهِ الصُّ ورة. أَتأَمَّ الصُّ

			 تفاحات.  فاحِ جميعِها هو  عددُ حبَّاتِ التُّ 	 أ

. 			  فاحاتِ الخضراءِ هو  عددُ التُّ 	 ب

جميعها.  للتفاحات  بالنسبة  الخضراء  فاحاتِ  التُّ عددَ  يمثِّلُ  الذي  الكسرَ  أَكتبُ  	 ج

. 															              ويُقْرَأُ  	   		

ورةَ وأُجيبُ عن  ل الصُّ عْتَر، أَتأَمَّ صنعتْ أُمُّ طارقٍ لَأولادِها فطيرةَ الزَّ
الَأسئلة:

			 قطع.  عددُ القطعِ جميعِها هو  	 أ

إذِا أَكلَ طارقٌ قطعةً واحدة. أَكتبُ الكسرَ الذي يمثِّلُ عددَ القطعِ التي أَكلها طارقٌ  	 ب

. 															              ويُقْرَأُ  	   		

الكسورالدرسُ ٣٣

حيح؟  أُناقشُ: كم سُدساً في الواحِدِ الصَّ
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نُ الجزءَ الذي يمثِّلُ الكسرَ: ٥ أُلوِّ

كلالكسر الشَّ
١
٤
١
٣

كلِ الآتي:٦ مة بصورةِ الشَّ لبةِ وكانتْ مقسَّ مُ أَوراقاً على الطَّ عَ المعلِّ وزَّ

أُجيبُ عن الَأسئلةِ الآتية:

				 أجزاء.   عددُ الَأجزاءِ جميعِها  	 أ

نةِ بالبرتقاليّ	 أَكتبُ الكسرَ الذي يمثِّلُ عددَ الَأجزاءِ الملوَّ 	 ب

. 											          أَكتبُ الكسرَ باِلكلمات  		

				   نة أُكتبُ الكسرَ الذي يمثِّلُ عددَ الَأجزاءِ غيرِ الملوَّ 	 ج

. 											          أَكتبُ الكسرَ باِلكلمات  		

نُ بقدرِ الكسرِ المطلوب:٤ أُلوِّ

كلالكسر الشَّ
١
٥         
١
٨       
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8٤

6

7

كلِ الآتي: مة بصورةِ الشَّ مُ أَوراقاً على الطَّلبةِ وكانتْ مقسَّ عَ المعلِّ وزَّ

أُجيبُ عن الأسَئلةِ الآتية:

عددُ الأجَزاءِ جميعِها      أجزاء. أ 

نةِ بالبرتقاليّ  أَكتبُ الكسرَ الذي يمثِّلُ عددَ الأجَزاءِ الملوَّ ب 

أَكتبُ الكسرَ باِلكلمات             .   

نة     أُكتبُ الكسرَ الذي يمثِّلُ عددَ الأجَزاءِ غيرِ الملوَّ ج 

أَكتبُ الكسرَ باِلكلمات             .   

أُكملُ الجدولَ الآتي:
كل عددُ الأجَزاءِ الشَّ

جميعِها
عددُ الأجَزاءِ 

نة الملوَّ
الكسرُ الدالّ على 
نة  الأجَزاءِ الملوَّ

الكسرُ 
بالكلمات

خمسةُ أَتساع

مهمة تعليمية:

١

مَ محمدٌ حوضاً في حديقةِ منزلهِ إلِى ثمانيةِ أَجزاءٍ متساوية، زرعَ البَقْدونسَِ في جزأَين ٢ قسَّ
ية. منها، وزرعَ النَّعناعَ في الَأجزاءِ المتبقَّ

الكسرُ الذي يمثِّلُ عددَ الَأجزاءِ المزروعةِ بالبَقْدونسِ	 	 أ

. 												           وَيُكْتَبُ باِلكلماتِ   		

 		 الكسرُ الذي يمثِّلُ عددَ الَأجزاءِ المزروعةِ بالنَّعناع 	 ب

. 												           وَيُكْتَبُ باِلكلماتِ   		

الدرسُ
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نشاطٌ عمليّ: 1

كل، ثم أَكتبُ على أَحدِها العددَ 1. أَقصُّ 4 أَشرطةٍ مستطيلةٍ ومتماثلةٍ الشَّ

1

نُ النِّصفَ: ريطَ الثَّاني من المنتصفِ مرةً واحدةً وأُلوِّ أَطوي الشَّ

1
2

نُ رُبعَيْن: ريطَ الثَّالثَ مرتينِ وأُلوِّ أَطوي الشَّ

1
4

1
4

نُ أَربعةَ أَثمانٍ: ريطَ الَأخيرَ أَربعَ مراتٍ وأُلوِّ أَطوي الشَّ

1
8

1
8

1
8

1
8

نة؟ ريطيْنِ الثَّاني والثَّالثَ بجانبِ بعضهِما بعضاً، وأُلاحظُ الَأجزاءَ المُلوَّ أَضعُ الشَّ 	 أ

نة؟ ريطيْنِ الثَّالثَ والرابع فوق بعضهِما بعضاً، وأُلاحظُ الَأجزاءَ المُلوَّ أَضعُ الشَّ 	 ب

الكسورُ المتكافِئةالدرسُ ٣٤

4 كسوراً متكافئة.
8   ،  2

4   ،  1
2 أَتعلمُ : تسمّى الكسورُ  
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أُلاحظُ لوحةَ الكسور2ِ

1
1
2

1
3

1
4

1
5

1
5

1
5

1
6

1
6

1
6

1
7

1
7

1
7

1
8

1
8

1
8

1
8

1
9

1
9

1
9

1
9

1
9

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
10

1
4

1
3

نُ الآتي: أُلوِّ

. 										         يها كسوراً  2  بالَأحمرِ، وأُسمِّ
6 1  و  

3 	 أ

. 										         يها كسوراً  4  بالَأصفرِ، وأُسمِّ
8 2  و  

4 	 ب
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1

٢

مةً إلِى أَربعِ  قطعٍ  متْ إليهما مقسَّ ذهبتْ مريمُ ووالدُها لَأكلِ فطيرةِ )البيتزا(، فقُدِّ
ا نُجيبُ عن الَأسئلةِ الآتية: متساويةٍ، هيَّ

: إذِا أَكلتْ مريمُ قطعةً واحدةً، وأَكلَ والدُها القطعَ الباقية فإنَِّ 	 أ

الكسرَ الذي يمثِّلُ عددَ القطعِ التي أَكلتْها مريمُ هو   	 		

الكسرَ الذي يمثِّلُ عددَ القطعِ التي أَكلها الَأب هو   	 		

٣
٤     ١

٤ 	 أَضعُ إشِارةَ      أَوْ      أَوْ      في      :     	 ب

نُ حسبَ المطلوب: أُلوِّ

      		 نصفَ الَأشكالِ  	 أ

      		 ثلثَ الَأشكالِ  	 ب

١
٣     ١

٢ 	 		 أَضعُ إشِارةَ      أَوْ      أَوْ      في      :  	 ج

مقارنةُ الكسورالدرسُ ٣٥

لُ ما تمثِّلهُ اللوحةَ الآتية:٣ أَتأَمَّ
1
5

1
5

1
5

1
5
1
5

1
5

1
5

1
5

أَكتبُ الكسرَ الذي يمثِّلهُ اللونُ الَأحمرُ    ،  الَأصفرُ    ،  الَأخضرُ   	 أ

أرتِّبُ الكسورَ السابقةَ تنازلياً:     ،    ،   	 ب
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__________________

* يمكن استخدام لوحة الكسور.

أُكمِلُ الجدولَ الآتي:١

عددُ الَأجزاءِ الشكل
المتساوية

نُ الَأجزاءَ  أُلوِّ
حسبَ المطلوب

أَكتبُ الكسرَ 
بالَأرقام

أَكتبُ الكسرَ 
بالحروف

11ثلاثة 
٣

ثُلث

٣أربعة 
٤

٥
٦

مهمة تقويمية:

كلَ الآتي، ثمَّ أُجيبُ عن الَأسئلةِ التي تليه:٢ لُ الشَّ أَتأَمَّ

		 نةَ الحمراءَ الكسرُ الذي يمثِّلُ الَأجزاءَ الملوَّ 	 أ

		 الكسرُ الذي يمثِّلُ الَأجزاءَ الملونةَ الزرقاءَ ب	

		 الكسرُ الذي يمثِّلُ الأجزاءَ الملونةَ الصفراءَ 	 ج

الكسرُ الذي يمثِّلُ الأجزاءَ الملونةَ الخضراءَ	 	 د

ابقةَ تنازلياً:	  ،    ،    ،   أُرتِّبُ الكسورَ السَّ 	 ه

1 ؟
3 كم تُسعاً في 

. 					     

رُ:  أُفكِّ
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ماتالدرسُ المجسَّ ٣٦

كلِ المشابهِ فيما يلي:١ مِ في   ، ثمَّ أَضعُ دائرةً حولَ الشَّ أكتبُ اسمَ المجسَّ

كلَ الآتي ثم أُجيبُ:                                     ٣ أَتأَملُ الشَّ
. 					    					  و      من عناصرِ المخروطِ:  	 أ

. 										         عددُ رؤوسِ المخروطِ   	 ب

 . 									        قاعدةُ المخروطِ على شكلِ   	 ج

مَ الذي يمثِّلُ الطربوشَ مخروطاً. أَتعلمُ : أُسمي المجسَّ
الرأس

القاعدة

٤

٥

ماتِ الآتية: نُ المخروطَ في المجسَّ أُلوِّ

يزورُ الناسُ من أَنحاءِ العالمِ جميعِها أَهراماتِ الجيزةِ في مصر، 
ماتُ أَهراماتٍ رباعيةً. تسمّى هذه المجسَّ

عٍ أَوْ مستطيلٍ. أَتعلمُ : قاعدةُ الهرمِ الرباعيّ على شكلِ مُربَّ

 . 							      كم رأساً للهرمِ الرباعيّ ؟  	

 					    					 عدد أوجه الهرم الرباعيّ     أَستنتجُ:  عدد رؤوس الهرم الرباعيّ   	
نُه؟٦ كلِ الذي يمثِّلُ هرماً رباعيّاً ، ثُمَّ أُلوِّ أَضعُ إشِارة     أَسفلَ الشَّ

الرأس

وجه

القاعدة

)          ()          ()          ()          (



80

وحداتُ قياسِ الكتلةالدرسُ ٣٧

نشاط عملي:*

أَتعلمُ : �تُسمى القراءاتُ في الجدولِ كتلةً، ووحدةُ قياسِ الكتلِ هي الكيلوغرام، ويرمزُ لها بالرمزِ كغم.

1

2
التي  الَأصنافِ  كُتلِ  إلِى  الانتباهَ  شادي  من  الوالدُ  طلبَ  الخضارِ،  لشراءِ  ووالدُه  شادي  ذهبَ 

سيشترونها، هيّا نساعدُ شادياً في إكِمالِ الجدولِ الآتي:                     تمثِّلُ كيلو غراماً واحداً.

نف الكتلةُ بالكيلوغرامالعياراتالصِّ
      بندورة
2خيار

فاصولياء

  يحضر المعلم  ميزانٍ إلى غرفةِ الصفِ وينفيذِ النشاطِ ليقيسَ كتلَ مجموعةٍ من الطلبة، وتسجيل النتائجَ 
في جدولٍ على السّبورةِ على النحو الآتي:

 . 									        الكتلةُ الكبرى    	 أ
									        الكتلةُ الصّغرى   	 ب  

		 غم.3 هبُ من المعادنِ الثَّمينة.* كتلةُ العقدِ الذي على الميزانِ في الصّورة =  26الذَّ

الغرام،	 ويُرمز لها بالرمزِ غم. وحدةُ قياسِ الكتلِ الصغيرةِ هي	 أَتعلمُ :	

أقيم ذاتي:

أَضعُ الوحدةَ الَأنسبَ )غم، كغم( لقياسِ كلِّ كتلةٍ فيما يلي: ١

الكتلةرقمُ الطّالب

__________________
*   للمعلم: احضار أشياء كتلها صغيرة وتوزينها بالصف )حبة بسكويت، قلم رصاص...(
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وحداتُ قياسِ الزمّنالدرسُ ٣٨

أَقرأُ ثم أصلُ مع التوقيتِ المناسبِ:١

2:15٤:٣٠6:20

٢

وأَربعون  وخمسُ  الواحدةُ  الساعةُ  أَقرأُ: 
دقيقةً،وتُكتبُ:               

ونقرأُها أَيضاً: الثانيةُ إلا ربعاً.

أَقرأُ: الساعةُ الواحدةُ وأربعون دقيقةً،
وتُكتبُ:               ونقرأُها أيضا: الثانيةُ إلا 

ثلثاً.

فيما يلي وقتُ بَدءِ بعضِ الَأنشطةِ والفعالياتِ في المدرسةِ، نقرأُ ونكتبُ كما في المثال:٣

باحِ طابورُ الصَّ

تُقْرَأُ: السابعةُ وخمسٌ وأَربعون دقيقةً 
وتُكتبُ  7:45 

ةُ الُأولى الحِصَّ

      							           		 تُقْرَأُ:      

وتُكتبُ:               

	ربعُ ساعةٍ = 15 دقيقةً.  ب الساعةُ = 60 دقيقةً.                            	 أ أَتعلمُ :	

	ثلثُ ساعةٍ = 20 دقيقةً. د نصفُ  ساعةٍ = 30 دقيقةً.                  	 ج 			 

			  رمزُ الدقيقةِ: د  			  رمزُ الساعةِ: س 
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كُتبَ  لافتةً  فشاهدَ   ،4:45 الساعةَ  الطبيبِ  عيادةِ  إلِى  محسنٌ  ذهبَ 
الساعةِ  إلى  والنِّصفِ  الرابعةِ  الساعةِ  من  وامِ  الدَّ مواعيدُ  عليهاالآتي: 

السابعةِ والنِّصفِ مساءً ما عدا يومَ الجمعةِ، أُكملُ بكتابة:

وقتِ بدءِ استقبالِ العيادة للمرضى بالأرقام.  	 أ

وقتِ انتهاءِ استقبالِ العيادةِ للمرضى بالأرقام. 	 ب

وقتِ ذهاب محسن إلِى العيادةِ بالكلمات. 	 ج

. 																	                 		

مواعيدُ الدّوام:

 :

 :

مهمة تعليمية
الدرسُ
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نشاطٌ تعاونيّ:

أَتعاونُ مع زملائي في إيِجادِ قياسِ طولِ كلٍّ من:

ف. الكتابِ، السبورةِ، غرفةِ الصَّ 	 أ

سُمكِ الكتاب. 	 ب

 

أَنظرُ إلِى مسطرتي وأُلاحظُ:٢

			 سم.  قُسّمتْ المِسْطَرَةُ إلِى  	 أ

			 أَجزاءٍ يُسمى كلُّ جزءٍ ملمتراً.    قُسّم كلُّ )1( سنتمتر إلِى  	 ب

وحداتُ قياسِ الطّولالدرسُ ٣٩

أَتعلمُ: الملمتر من وحداتِ قياسِ الطولِ ويرمزُ له بالرمزِ ملم.

0cm 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
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أَضعُ في    وحدةَ القياسِ المناسبةِ )ملم، سم، م( لكلِّ مما يلي:٣

طولُ القلمِ طولُ حبّةِ القمحِطولُ الملعب

مهمة تعليمية

أَرسمُ دائرةً حولَ التّقديرِ الَأنسبِ لقياسِ طولِ كلٍّ مما يلي:

ارتفاع الثَّلاجة

30سم          2م

طول النملةِ

1 ملم          1 سم

سُمك قطعةِ البسكويت       

2ملم          2سم
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المُحيطالدرسُ ٤٠

1

٢

٣

يقعُ ملعبُ فلسطينَ وسطَ مدينةِ غزة.

رُ قلمي على حدودِ الملعبِ الخارجيَّة.	 أُمرِّ 	 ب  . 								       لُها:  اللعبةُ التي أُفضِّ 	 أ

				   ياج يسمّى:  لدى سامي قطعةُ أرَضٍ، أرَادَ أنَْ يضعَ لها سياجاً من جوانبهِا جميعاً.طولُ السِّ

أَتتبَّعُ مسارَ النَّملةِ مبتدئاً بالنقطةِ أ ثمَّ أَعودُ مرةً أُخرى للنقطةِ نفسِها.

عددُ الوحداتِ التي سارتها النملةُ =     

 +  +  +   =    وحدة، وهو محيطُ الشّكل.

أَتعلمُ: طولُ حدودِ الملعبِ التي تمَّ تحديدُها تسمّى محيطُ الملعبِ. 

كلِ يُسمّى المحيط. أَتعلمُ: طولُ الخطِّ الذي يحيطُ بالشَّ

أ

اقيم ذاتي:

أَتعاونُ مع زملائي وأَجدُ محيطَ الشكل الهندسيّ على لوحةِ المرّبعات:٤ 	

كلِ =  +  +  +   محيطُ الشَّ

       =  وحدة

لةِ الآتية: أَجدُ محيطَ الَأشكالِ المظلَّ

كلِ = محيطُ الشَّ

  وحدة

كلِ = محيطُ الشَّ

  وحدة
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كلِ الهندسيّ. اً ما تسمّى مساحة الشَّ أَتعلّمُ :	  �عددُ الوحداتِ المربَّعةِ التي تغطّي شكلًا هندسيَّ
  وحدةُ قياسِ المساحةِ هي الوحدةُ المربَّعة.

ةَ غرفةٍ تمَّ تبليطُ جزءٍ منها بقطعٍ من البلاطِ ١ يمثّلُ الشكلُ المجاورُ أَرضيَّ
مربَّع الشكل.

 . 							      عددُ أَضلاعِ المربَّعِ:  	 أ

  . 				   أَطوالُ أَضلاعِ المربَّع جميعها:   	 ب

 . 					    عددُ قطعِ البلاطِ التي استُخدمتْ في تبليطِ الجزءِ من أَرضيةِ الغرفة:   	 ج

المساحةالدرسُ ٤١

كلِ الملوّن:٢ أَعُدُّ الوحداتِ المربعةِ لِإيجادِ مساحةِ الشَّ

)      ( وحدة مرّبعة)      ( وحدة مرّبعة

باستخدامِ شبكةِ المربَّعاتِ أَحسبُ مساحةَ الَأشكالِ الآتية:3

المساحة = 
)     ( وحدة مربعة

في حسابِ مساحةِ الَأشكالِ الآتية )عدد البلاطات الكاملة(:

١

المساحة =
 )     ( وحدة مربعة

٢

المساحة = 
)     ( وحدة مربعة

٣

المساحة = 
)     ( وحدة مربعة

				  وحدةً مربّعة، وهي للشكلِ رقم  )     (.   أَصغرُ مساحةٍ =   	 أ

				  وحدةَ مربّعة.   مساحةُ الشّكلِ   )     ( = مساحةَ الشّكلِ   )     ( =   	 ب

اقيم ذاتي:

المساحة = 
)     ( وحدة مربعة
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ورقة عمل تقويمية

أضعُ دائرةً حولَ الوَحْدةِ المناسبةِ لقياسِ أَطوالِ كلٍّ مما يلي:٢

سنتيمتر 				   متر 			  قلم رصاص: 	 أ

سنتيمتر 				   متر 			  طول الباب: 	 ب

23 	
  

	
  

مماتِ  فُ صصننِّ أُ ) 1 لممججسس :هتتسسلّ  في ممننها كللٍّ  عددَ  ضضعُ ٬، وأَ تتییييةَ الآ ا  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

تتارُ أَ ) 2 لوححدةَ  خخ لممنناسسببةَ  ا ییيياسِ  ا :مممما ییييلي كللٍّ  طواللِ أَ  لق  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  	
   	
  	
   	
  	
  

متوازيمكعبكـرةاسطوانةهـرممخروط
مستطيلات

1: أُصنِّفُ المجسّماتِ الآتيةَ، وأَضعُ عددَ كلٍّ منها في   
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أَحسبُ مساحة ومحيط الشكل التالي: ٥

				 وحدةً مربّعة.   كلِ =  مساحةُ الشَّ 	 أ

				 وحدةً.   كلِ =  ب محيط  الشَّ

أَختارُ الوحدةَ المناسبةَ ) كغم، غم( لقياسِ الكتلِ في كلِّ مما يلي: ٣

		 تقريباً.  كتلةُ طفلٍ عمرُه أَربعُ سنواتٍ تساوي 14  	 أ

			 تقريباً.    كتلةُ البطيخةِ تساوي 5   	 ب

			 تقريباً.   كتلةُ البقرةِ  تساوي550  	 ج

			 تقريباً.   كتلةُ الخاتمِ تساوي 13  	 د

أَقرأُ الساعةَ وأَكتبُ الوقتَ المناسب في    : ٤

 : : : :


